

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL SEÑOR D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 18 DE ENERO DE 1863

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Valencia, al mes. . . . . 2 ptas.  
En toda la Región, trimestre. . . 6 >

Número suelto,  
10 céntimos.

### Aviso

Cumpliendo una obligación penosa, me veo en el caso de llamar la atención de las personas a quienes pudiera acudir mi hijo don Diego Selva Trénor, ya para formalizar cualquier contrato, como para obligarse de cualquier forma o manera, que dicho mi hijo es menor de edad, no emancipado y sujeto por consiguiente a la patria potestad, por lo que no reconoceré eficacia alguna a cualquier obligación que por cualquier motivo pudiera contraer.  
Valencia 12 de abril de 1921.  
DIEGO SELVA DONAT.

### ASUNTOS DEL DIA

A pesar del ansia verbalista de las minorías de la extrema radical, que están haciendo buenas, en eso del hablar mucho e innecesariamente y en otras varias cosas, a las minorías menos conscientes de sus deberes patrióticos, el debate político en el Congreso quedó terminado en la sesión de ayer tarde. Salvada, pues, esta curva en el funcionamiento de las Cámaras, es de esperar que éstas acometen la ardua labor que el gobierno tiene preparada, y que, al fin, las verdaderas necesidades nacionales sean consideradas y atendidas con aquella preferencia que la gravedad de la situación reclama. Se ha perdido, como tantas otras veces, un tiempo precioso, mucho más porque tal pérdida ha ido acompañada del abandono más censurable de las funciones legislativas y de gobierno, cuya realización es más indispensable ahora que nunca. Y después de todo, ¿a cambio de qué? Los revolucionarios y los sindicalistas del Parlamento, modestos en cuanto se refiere a la acción, se han contentado con proferir unas cuantas frases gruesas... Ese es el resultado definitivo y palpable de la fatigosa batuda de oradores...

Es muy pintoresca la historia secreta de estas gestiones que se vienen haciendo para la unión de los liberales, publicada en un colega de Madrid. A lo que parece, el marqués de Alhucemas, secundando altas iniciativas, comenzó cerca del señor Alvarez los trabajos para la citada concentración, y advertido de ello el señor Alba, lanzó la carta en que públicamente invitaba a aquella, para presentarse como iniciador y situarse ante los trabajos, en los que ciertamente que no se prescindiría de él, pero a los que no podía asociarse más que como otro colaborador... Fácilmente se advertirá, si es exacta la referencia que comentamos, el desinterés y la elevación espiritual con que algunos elementos importantes del liberalismo acuden a salvar... todo eso que, según ellos, peligraba de no realizarse la unión. Esta, aunque dada por hecha, no se ha exteriorizado; parece que los señores Alvarez y marqués de Alhucemas han advertido la intención del más liberal de los liberales, y no se deciden a secundar su habilidad... ni a contestar al requerimiento tan apremiante que desde París les ha dirigido, utilizando una entrevista periodística.

¿Qué confianza pueden inspirar al país políticos que, ni aun en los momentos que ellos adjetivan de decisivos para la patria, no se olvidan de esas cominerías y suspicacias, de esos recelos y pequeñas mezquindades, que a veces parecen ser todo el contenido de sus programas ideológicos?

La noticia del fallecimiento de la ex Emperatriz alemana no habrá sorprendido a quien nos lea: su vida era, hace tiempo, presa de la parca, y en el retiro de Doorn, en Holanda, iba la angusta señora muriendo...

Nació la Emperatriz Augusta Victoria en Dolsig en 1858, y pertenecía a la casa de Holstein, como hija del duque Federico y de la Princesa Adelaida de Hohenzollern Langenburg. El 27 de febrero de 1881 casó con el Kaiser Guillermo II, entonces hijo mayor del Príncipe Imperial. Siete años después subió Guillermo II al Trono, que compartió con la Emperatriz hasta la revolución alemana que precedió al término de la guerra. De este matrimonio nacieron, como es sabido, siete hijos.

Las amarguras de la guerra, de la derrota, del desmoronamiento y del destierro...

**EL MUY ILUSTRE SEÑOR**  
**Don José Saenz de Juano Reiguan**  
falleció en Gandía ayer 12 de los corrientes  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
Sus afligidísimos hijos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primo- y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

### De nuestra colaboración

## La evolución de la Banca en España

La gente se va aficionando a las cuestiones financieras, que hasta hace poco fué sport exclusivo de la clase adinerada. No faltan apóstoles entre los socialistas y sindicalistas que pongan cátedras, desde las que abominan contra la propiedad y el cupón.  
Pero no hay que dar a sus predicaciones demasiada importancia. No sería extraño que alguno de esos protestantes tuviera una casita propia en Burjasot o Benimámet, ni que se presentara todos los trimestres en el Banco de España con un resguardo, reclamando unas pesetillas de Interior o Amortizable.  
Porque sucede que cuanto más se tira contra la propiedad y más se ataca a la renta, más aumenta el número de propietarios y rentistas.

Ocurre además en la actualidad que es infinito el número de los cuenta-correntistas, pues el que no tiene cuenta abierta en un Banco, posee cuando menos una libreta de la Caja de Ahorros, en la que está registrada su firma.  
Aunque Marte parece el dios más poderoso, Mercurio tiene en sus manos una gran palanca, sin la cual el primero no contaría con elementos necesarios para desenvolver sus planes. Pero el concurso más indispensable para las guerras lo facilita la Banca. ¿Cómo hubieran encontrado los aliados y los centrales ese brutal número de millones de millones sin el auxilio de los Bancos? Y sin esos miles de millones, Marte se hubiera detenido en el camino, desgarrado e impotente.

Decíamos que son muchos los poseedores de títulos de Renta y los cuenta-correntistas, por cuya razón se buscan con curiosidad en los periódicos las informaciones financieras y las cotizaciones bursátiles.

Con facilidad se tropieza uno en la calle con un amigo que nunca tuvo cinco pesetas disponibles, el cual le habla muy serio de selección de valores, como si en su vida no hubiera hecho otra cosa que examinar títulos. Conoce las obligaciones ferroviarias, innumerables e idénticas, con garantías semejantes y unos intereses proporcionales, pero recomienda las de la quinta serie Norte de España, asegurando son las mejores, sin duda porque son las que él posee, agregando que tienen margen más grande de amortización.

Porque eso sí, la especulación se ha desarrollado en España brutalmente.  
La guerra y la post-guerra han hecho especuladores a todos los españoles que estaban en condiciones de especular.

Primero se especuló en substancias, después en moneda.  
Son legión los poseedores de divisas extranjeras: francos, liras, marcos y coronas. Los que tuvieron libras esterlinas salieron de ellas a buen precio.

De ahí que no haya muchos entusiastas de Inglaterra, y que abunden los simpatizadores por Francia, Italia, Alemania y Austria, haciéndose votos por el saneamiento de esas Haciendas enfermas.

¿Cómo nos explicamos si no el establecimiento de bastantes entidades bancarias que se registran, lo mismo en Valencia que en el resto de España?

No hay duda que ha aumentado en todos países el negocio, y tiende a aumentar más, tan pronto pase esta crisis general, que lo métra, a causa de la restricción del crédito bancario, que tiene que prevenir contra peores contingencias.

Pero hay que ver, además, lo que supone ese global de moneda extranjera, que excepción de alguna divisa, llegará un día en que pueda realizarse en buenas condiciones, y que será la base de negocios monstruosos en el suelo y subsuelo de esta nación tan fértil y tan pródiga.

En esto de los negocios se advierte una cosa rara.  
Sobre ellos, sobre algunos, especialmente, se extiende un denso velo o se les rodea de un misterio impenetrable. Resulta un pecado nombrarlos, y un sacrilegio el cambiarlos.

Los intereses emanados de aquellos negocios se consideran sagrados como el dogma.

A la posta, velo y misterio resultan perjudiciales, y el dogma poco respetado.

Un ejemplo de esto son las acciones de algunas Compañías navieras.

Cuando se emitieron, seguro que solo se publicó el panegírico del negocio, inspirado por los que intervenían más directamente en esas empresas.

fueron para la Emperatriz terribles golpes, de los que no pudo rehacerse. En el castillo de Doorn fué languideando aquella existencia, que conoció las cumbres más altas del Poder, para atravesar después por las penas más hondas de la vida...

Si alguien hubiera discurrido sobre el mismo, examinando sus condiciones; si rasgando el velo del porvenir hubiera dicho que la guerra terminaría algún día, y tras esa peregrinada hubiese asegurado de aquellos buques al día siguiente de la catástrofe no valdrían la mitad de la suma en que los estimaban; y que los flotes bajarían en mayor proporción que los gastos de la explotación; si alguien hubiera dicho eso y hubiera hecho en la prensa esa honesta y sencilla advertencia, habría prestado un buen servicio, y sin embargo, se le llamaría chantagista.  
Los que venían cobrando los jugosos dividendos no vieron las señales de alarma en las atalayas del mundo, y se dejaron ir en su piragua a la deriva confiados, sorprendiéndose de la borrasca dentro del vértice, inermes, desarbolados.  
En esto de las finanzas y de los valores no cabe dormirse.  
Por eso conviene vulgarizar el conocimiento de las finanzas, como los médicos vulgarizan en sus crónicas la ciencia médica, para que puedan aprovecharla todos cuantos lo deseen.

JOSE LEON PLANAS.

### En la Catedral

## Funerales por el alma del señor Dato

Ayer mañana, en el templo metropolitano, se celebraron las solemnes exequias por el eterno descanso del alma de aquel hombre bueno, valientemente asesinado, que fué don Eduardo Dato.

La capilla de música de la Basílica interpretó la hermosa partitura del maestro Melchior, oficiando en el Santo Sacrificio el canónigo señor Hernández y actuando de diáconos los señores Ripollés y R. Llin, y de capa de presbítero asistente el señor Blat.

En su trono del presbiterio tomó asiento el prelado doctor Reig y Casanova, al que acompañaban los canónigos dignidades señores Herrera, arcipreste; Vila, doctoral, y Tormo, penitenciario.

La concurrencia a las mismas fué extraordinaria y muy distinguida.  
En los bancos de las autoridades tomaron asiento el gobernador civil señor Ripoll, que, además de su autoridad, llevaba la representación del director general de Administración local; el capitán general, señor Páramo de Rivera, y el general gobernador, señor Gil Dolz.

La Diputación estuvo representada por su presidente don Alfredo Navarro, diputados señores Guillén Ego, marqués de Cáceres, Ibañez Ripollés y secretario señor Monleón, y el Ayuntamiento por el teniente de alcalde señor Fagoaga y concejales señores Feo Cremades, Serra y Mocholi.

También vimos, en la Vía Sacra, al senador señor Gadea Orcozo, catedráticos señores Cabrera, que llevaba la representación del rector, y don Luis Gestoso, de la Facultad de Derecho; el señor Martínez Aloy, en representación del Centro de Cultura Valenciana; don Carlos Dupuy de Loma, que ostentaba la del director general de Prisiones don Carlos Hernández Lázaro; señor Valdeabres, marqués de Ezarrazo, delegado regio de primera enseñanza, señor Galatayud, y otras muchas personalidades y representaciones de corporaciones y entidades.

Igualmente asistieron comisiones de todos los cuerpos e institutos de la guarnición, y en el coro se hallaban comisiones de todos los cleros parroquiales de la ciudad con cruz alzada, de las Ordenes religiosas, Colegios, Seminarios, Vocaciones religiosas, etc., etc.

Una nota simpática la dieron los alumnos de las escuelas graduadas de Valencia, que en número superior a mil ocupaban, con sus maestros, gran parte del crucero.

Terminada la misa, el señor arzobispo entonó un solemne responso, con lo que terminaron los funerales.

Descanse en paz el alma de don Eduardo Dato!

EL SEÑOR  
**D. Juan Bta. Verdejo Just**  
Montañana y Amargós  
Abogado, exOficial de Hacienda y Oficial jubilado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia  
falleció en Sagunto, a las cinco de la tarde del día de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus afligidas hijas doña Amalia, doña Angeles, doña Anita y doña Consuelo; hija política doña Adela Vitalis; hijos políticos don Manuel Taurino, don Francisco Navarro, don José y don Francisco Penichet, nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Francisco, 10, en Sagunto, hasta el cementerio de la misma, por lo que quedarán agradecidos.  
No se reparten esquelas.

### EL CINE, LENGUAJE UNIVERSAL

El cine se ha convertido, sin duda, en el más claro e inteligible de los idiomas universales.  
Esta misma película que ahora admiro se proyecta en Nueva York, en París, en Pekín...

Pero ese lenguaje universal necesita un auxiliar, diverso en cada país: el idioma con el cual se redactan las leyendas de los films, para mejor y completa comprensión.  
Todas las películas que se proyectan en Cataluña, como en el resto de España, tienen las leyendas en castellano, no muy correcto las más de las veces.

Y en la inteligencia de muchas personas que poseen diferente idioma nativo, el castellano mal escrito entre la acción cinematográfica ejerce una influencia de daño y desorientación.

Las casas cinematográficas establecidas en Barcelona, y los representantes de films extranjeros debieran poner en práctica, o huir, para que las leyendas de las películas que se proyectan en Cataluña sean redactadas muy en síntesis—para acortar la lectura—y en catalán y castellano.

Durante el 1919, año de la paz y de la victoria, en París abundaron los norteamericanos y los ingleses.  
En los cines, la mayor parte de las películas se proyectaban con doble leyenda: en francés y en inglés.

Y el caso es bastante diferente.  
Sería el mismo si las películas que aquí se proyectan tuvieran las leyendas solo redactadas en catalán, y por iniciativa o advertencia, se les añadiera el texto castellano.

El caso que cito de los cines de París es toda una corteza, es una reverencia muy gentil y muy francesa.

UN NIÑO LLORA  
Odo el film folletinesco y trágico.  
El doloroso y prolongado grito de un niño, que llora, rasga el obscuro silencio de la sala.

Hoy, el placer mayor para el niño es el cine.  
Prometiéronle, ciertas, las mágicas píldoras de Charlot, llenas de regocijo y de encanto.

Y ante sus ojos, redondos de espanto, desfiló la tragedia vulgar y la muerte.  
Recuerdo entonces que, no hace mucho, el gobierno de Bélgica ha decidido que los niños y los jóvenes menores de 16 años no puedan ir al cine, y que solo les sea permitida la entrada en aquellos locales donde los films habían sido juzgados previamente, inofensivos para los cerebros jóvenes.

Y es así como puede evitarse la perversión en edad inconsciente. Y aún más: evitar las lágrimas de un niño.

LA ESCUELA Y EL CINE  
Decía un periódico francés:  
"Cada año, cuando nuestros legisladores discuten el presupuesto de Instrucción Pública se pone sobre el tapete la cuestión del cinematógrafo en la escuela."

La cuestión no está resuelta.  
¿Pero qué mejor enseñanza para los niños que esta del film?

Para la historia y la geografía, por ejemplo, la aplicación del cine sería de un gran provecho.

Para las ciencias áridas, gracias al film, la lección resultaría atractiva y cautivante como un recreo.

Así, el cine, que ha envenenado tanto cerebro joven con sus películas absurdas y folletinescas, sería rehabilitado.

Más se opone a estas enseñanzas la cuestión económica.  
Y el citado periódico pregunta qué se ha hecho el abundante material de la sección cinematográfica del ejército.

Y añade:  
"Si no se han liquidado a bajo precio; si está almacenado en los parques y se conserva aún en buen estado, ¿por qué la Guerra no lo cede a la Instrucción Pública?"

La Instrucción Pública ha dado la guerra a tantos alumnos y tantos maestros!  
En España, la adopción del cine para la enseñanza pública traería un triple gasto:

Cine para la enseñanza de los escolares.  
Cine para muchos catedráticos de Universidad.

### De nuestra colaboración Salón HUPMOBILE

## Crónicas de Barcelona

# Cinema

Y cine para los ministros. Que vieran por sus propios ojos la vida miserable de los pobres maestros de instrucción primaria y como se ha de practicar la enseñanza en las miserables escuelas de los pueblos de España.  
MIÉRCOLES SANTO EN EL CINE  
Sobre el lienzo se proyectan las inútiles, completamente inútiles escenas moralistas de una película norteamericana.  
El joven pastor, por el amor de una bailarina y contrariando las órdenes de la junta de viejos moralizadores, en vez de ejercer el baile, ensalza las danzas sagradas cuando nota la presencia de la anada en el templo.  
El pastor redime a la artista, y la hace su esposa ante Dios y los hombres.  
En la sala, llena y oscura, percibo un leve revuelo de suspiros...

Hácese la luz.  
Aguí, allá, más allá, los rostros—ojenas de lapizlázuli, labios carmín—de las artistas de los conciertos y salas de variedades, que hoy no trabajan.  
Es noche de Miércoles Santo.  
Termina la sesión de cine a las doce en punto.

MAX LINDER, SALUSTIANO, FATTY Y DOUGLAS FAIRBANKS  
Fué Max Linder uno de mis predilectos artistas cinematográficos.  
Un día le vi actuar en persona en un escenario, y mi decepción fué enorme.  
Max Linder no era el mismo sobre las tablas que proyectado en la pantalla.

Sobre las tablas pierde el cosquilleo de su comicidad, y resulta grotesco, sin ser, como Charlot, genial.  
En cambio, Salustiano gana en las tablas.  
Yo le he visto representar vaudeville en un teatro de París.  
Y la fina gracia de su gesto y de sus maneras adquieren un gran relieve.  
Ello es la inspiración del artista que la pantalla no puede reflejar.

Salustiano, en las tablas, es un estupendo actor cómico.  
De Fatty me regocija su obesidad.  
Y me divierten los gestos de su rostro de goma.  
De todos, y aun reconociendo el genio excéntrico de Charlot, prefiero a Douglas Fairbanks.

Charlot excita la risa con la tortura física, con el porrazo.  
Douglas, con la alegría de su rostro y con el optimismo.  
Esto es más sano.

CHARLOT  
Charlot es el artista cinematográfico de las multitudes.  
Famoso por sus excentricidades y por el número considerable de sus imitadores.  
Un día, un periódico de la Corte dijo que Charlot había nacido en Madrid, y de padres madrileños, por más señas.  
El aborreo fué grande.  
¡Charlot español! ¡Charlot de Madrid! La desilusión llegó pronto.  
El mismo contestó así:  
—He nacido en Fontainebleau (Francia). Mi padre Charles Chaplin, es de origen francés.

MI abuela materna era española, y mi abuelo materno irlandés. Yo estoy naturalizado en la Gran Bretaña.  
Así resulta que Charlot es franco-británico.  
De la auréola de Charlot a nosotros nos corresponde su abuela.  
Y en consecuencia, pregonar la fama del gran artista cinematográfico.

MIGUEL DURAN Y TORTAJADA.  
Salón HUPMOBILE  
(Pi y Margall, 72)  
Ofrece a toda prueba y garantía, por la mitad del precio actual de coste, un magnífico Camión MACK  
de cinco toneladas, poco usado, con carrocería de acero y equipo completísimo.

A los obreros toneleros  
La Asociación de Exportadores y Almaceneros de Vinos de Valencia, ignorando el domicilio social y los elementos directivos de la Sociedad de Obreros Toneleros, pone en conocimiento de cuantos integran este oficio, que desde el próximo lunes 18 del actual registrará el jornal de DOCE Y MEDIA PESETAS y las tarifas de destajo proporcionales a este jornal.  
Pueblo Nuevo del Mar a 12 de abril 1921.

Debe aliviarse su desamparo  
En favor de las pensionistas  
Hemos recibido los Estatutos de una nueva Asociación, titulada de Nuestra Señora de la Soledad, dirigida a crear una casa pensión para viudas y huérfanas que

### De nuestra colaboración Salón HUPMOBILE

## Crónicas de Barcelona

# Cinema

Y cine para los ministros. Que vieran por sus propios ojos la vida miserable de los pobres maestros de instrucción primaria y como se ha de practicar la enseñanza en las miserables escuelas de los pueblos de España.  
MIÉRCOLES SANTO EN EL CINE  
Sobre el lienzo se proyectan las inútiles, completamente inútiles escenas moralistas de una película norteamericana.  
El joven pastor, por el amor de una bailarina y contrariando las órdenes de la junta de viejos moralizadores, en vez de ejercer el baile, ensalza las danzas sagradas cuando nota la presencia de la anada en el templo.  
El pastor redime a la artista, y la hace su esposa ante Dios y los hombres.  
En la sala, llena y oscura, percibo un leve revuelo de suspiros...

Hácese la luz.  
Aguí, allá, más allá, los rostros—ojenas de lapizlázuli, labios carmín—de las artistas de los conciertos y salas de variedades, que hoy no trabajan.  
Es noche de Miércoles Santo.  
Termina la sesión de cine a las doce en punto.

MAX LINDER, SALUSTIANO, FATTY Y DOUGLAS FAIRBANKS  
Fué Max Linder uno de mis predilectos artistas cinematográficos.  
Un día le vi actuar en persona en un escenario, y mi decepción fué enorme.  
Max Linder no era el mismo sobre las tablas que proyectado en la pantalla.

Sobre las tablas pierde el cosquilleo de su comicidad, y resulta grotesco, sin ser, como Charlot, genial.  
En cambio, Salustiano gana en las tablas.  
Yo le he visto representar vaudeville en un teatro de París.  
Y la fina gracia de su gesto y de sus maneras adquieren un gran relieve.  
Ello es la inspiración del artista que la pantalla no puede reflejar.

Salustiano, en las tablas, es un estupendo actor cómico.  
De Fatty me regocija su obesidad.  
Y me divierten los gestos de su rostro de goma.  
De todos, y aun reconociendo el genio excéntrico de Charlot, prefiero a Douglas Fairbanks.

Charlot excita la risa con la tortura física, con el porrazo.  
Douglas, con la alegría de su rostro y con el optimismo.  
Esto es más sano.

CHARLOT  
Charlot es el artista cinematográfico de las multitudes.  
Famoso por sus excentricidades y por el número considerable de sus imitadores.  
Un día, un periódico de la Corte dijo que Charlot había nacido en Madrid, y de padres madrileños, por más señas.  
El aborreo fué grande.  
¡Charlot español! ¡Charlot de Madrid! La desilusión llegó pronto.  
El mismo contestó así:  
—He nacido en Fontainebleau (Francia). Mi padre Charles Chaplin, es de origen francés.

MI abuela materna era española, y mi abuelo materno irlandés. Yo estoy naturalizado en la Gran Bretaña.  
Así resulta que Charlot es franco-británico.  
De la auréola de Charlot a nosotros nos corresponde su abuela.  
Y en consecuencia, pregonar la fama del gran artista cinematográfico.

MIGUEL DURAN Y TORTAJADA.  
Salón HUPMOBILE  
(Pi y Margall, 72)  
Ofrece a toda prueba y garantía, por la mitad del precio actual de coste, un magnífico Camión MACK  
de cinco toneladas, poco usado, con carrocería de acero y equipo completísimo.

A los obreros toneleros  
La Asociación de Exportadores y Almaceneros de Vinos de Valencia, ignorando el domicilio social y los elementos directivos de la Sociedad de Obreros Toneleros, pone en conocimiento de cuantos integran este oficio, que desde el próximo lunes 18 del actual registrará el jornal de DOCE Y MEDIA PESETAS y las tarifas de destajo proporcionales a este jornal.  
Pueblo Nuevo del Mar a 12 de abril 1921.

Debe aliviarse su desamparo  
En favor de las pensionistas  
Hemos recibido los Estatutos de una nueva Asociación, titulada de Nuestra Señora de la Soledad, dirigida a crear una casa pensión para viudas y huérfanas que

Enfermedades de los ojos  
Los mejores tratamientos para ellos son los que se aplican con precios módicos en la Clínica del Oculista Americano, calle Alfredo Calderón, 13 (frente Teléfonos), Valencia.

Medio millón de vasos  
Y COPAS, de verdadero y fino cristal beige se liquidan a precios muy reducidos.  
Mol no Robella, 5, junto al Pasaje de Moñoltr.

Salón HUPMOBILE  
(Pi y Margall, 72)  
Ofrece a toda prueba y garantía, por la mitad del precio actual de coste, un magnífico Camión MACK  
de cinco toneladas, poco usado, con carrocería de acero y equipo completísimo.

A los obreros toneleros  
La Asociación de Exportadores y Almaceneros de Vinos de Valencia, ignorando el domicilio social y los elementos directivos de la Sociedad de Obreros Toneleros, pone en conocimiento de cuantos integran este oficio, que desde el próximo lunes 18 del actual registrará el jornal de DOCE Y MEDIA PESETAS y las tarifas de destajo proporcionales a este jornal.  
Pueblo Nuevo del Mar a 12 de abril 1921.

Debe aliviarse su desamparo  
En favor de las pensionistas  
Hemos recibido los Estatutos de una nueva Asociación, titulada de Nuestra Señora de la Soledad, dirigida a crear una casa pensión para viudas y huérfanas que

Enfermedades de los ojos  
Los mejores tratamientos para ellos son los que se aplican con precios módicos en la Clínica del Oculista Americano, calle Alfredo Calderón, 13 (frente Teléfonos), Valencia.

Medio millón de vasos  
Y COPAS, de verdadero y fino cristal beige se liquidan a precios muy reducidos.  
Mol no Robella, 5, junto al Pasaje de Moñoltr.

Salón HUPMOBILE  
(Pi y Margall, 72)  
Ofrece a toda prueba y garantía, por la mitad del precio actual de coste, un magnífico Camión MACK  
de cinco toneladas, poco usado, con carrocería de acero y equipo completísimo.

A los obreros toneleros  
La Asociación de Exportadores y Almaceneros de Vinos de Valencia, ignorando el domicilio social y los elementos directivos de la Sociedad de Obreros Toneleros, pone en conocimiento de cuantos integran este oficio, que desde el próximo lunes 18 del actual registrará el jornal de DOCE Y MEDIA PESETAS y las tarifas de destajo proporcionales a este jornal.  
Pueblo Nuevo del Mar a 12 de abril 1921.

Debe aliviarse su desamparo  
En favor de las pensionistas  
Hemos recibido los Estatutos de una nueva Asociación, titulada de Nuestra Señora de la Soledad, dirigida a crear una casa pensión para viudas y huérfanas que

Enfermedades de los ojos  
Los mejores tratamientos para ellos son los que se aplican con precios módicos en la Clínica del Oculista Americano, calle Alfredo Calderón, 13 (frente Teléfonos), Valencia.

Medio millón de vasos  
Y COPAS, de verdadero y fino cristal beige se liquidan a precios muy reducidos.  
Mol no Robella, 5, junto al Pasaje de Moñoltr.

Salón HUPMOBILE  
(Pi y Margall, 72)  
Ofrece a toda prueba y garantía, por la mitad del precio actual de coste, un magnífico Camión MACK  
de cinco toneladas, poco usado, con carrocería de acero y equipo completísimo.

A los obreros toneleros  
La Asociación de Exportadores y Almaceneros de Vinos de Valencia, ignorando el domicilio social y los elementos directivos de la Sociedad de Obreros Toneleros, pone en conocimiento de cuantos integran este oficio, que desde el próximo lunes 18 del actual registrará el jornal de DOCE Y MEDIA PESETAS y las tarifas de destajo proporcionales a este jornal.  
Pueblo Nuevo del Mar a 12 de abril 1921.

Debe aliviarse su desamparo  
En favor de las pensionistas  
Hemos recibido los Estatutos de una nueva Asociación, titulada de Nuestra Señora de la Soledad, dirigida a crear una casa pensión para viudas y huérfanas que

# LA GOTA Y LA CIÁTICA

tienen el mismo origen y por lo tanto se curan con el mismo remedio.



Para mi padecimiento de la Gota el URICURE ha sido infalible y en dos años no he vuelto a padecer de esta enfermedad. Rev. Tomás Caparria, FUENTE EL SAZ (Madrid), 11 Octubre 1920.

Tengo la satisfacción de certificar que mi esposa que padecía de ciática en un miso y pierna se curó por completo con 4 frascos URICURE. Remigio Parra, Benjumera 31, CADIZ, 11 Octubre 1920.

Los que padecen gota o ciática pueden obtener el mismo resultado eficaz tomando el

## URICURE

que elimina del organismo el venenoso ácido úrico causante de terribles dolores.

4 Ptas. En las principales Droguerías y Farmacias.

José de Rafael, calle Valencia 333, Barcelona, envió muestra a quien lo solicita acompañando este artículo con 50 cts. en sellos de correos.

Ayer mañana, en el tren expreso de Madrid, llegó el eminente cirujano del Hospital general de la Corte, doctor Goyanes, que fué recibido en la estación por los catédricos de esta Facultad de Medicina, señores Gómez Ferrer, López (don Enrique), Peset, Tamarit y López Trigo, y una numerosa comisión de estudiantes de Medicina.

Desde la estación, el doctor Goyanes marchó en automóvil con el doctor Gómez Ferrer.

Por la tarde, después de comer, estuvo en el domicilio de la Unión Sanitaria, donde fué saludado por el presidente, doctor Sanchis Bergón y varios miembros de la directiva.

A las seis dió su anunciada conferencia en el Paraninfo de la Universidad, de la que damos cuenta en otro lugar del periódico.

En el tren de las cuatro de esta tarde, marchará a Caragente, con objeto de visitar un huerto de naranjos de aquel término.

Para pasar un rato distraído, no hay como el ALMANAQUE de LAS PROVINCIAS.

Para tomar parte en el concurso de tiro de pichón, que se está celebrando, llegó ayer Su Majestad el exultán de Marruecos Muley Hafid, a quien acompaña su secretario, don Vicente Contreras.

A la Sociedad Española de Construcciones le ha sido encomendada la realización de una obra importante, que puede beneficiar a la industria y a la agricultura de una parte de nuestra provincia.

No referimos a la prosa que, en término de Gestalgar, ha de derivar las aguas del Turia, para la producción de fuerza eléctrica.

Hemos oído decir que la flamante Compañía mercantil "KRATOS, S. A.", que cuenta con el título del salto de Gestalgar y gestiona la de otros saltos, se propone facilitar, especialmente, para usos industriales y agrícolas, en ventajosas condiciones.

Anoche, en el tren expreso de Madrid, marchó el diputado a Cortes por Valencia, don Félix Azzati, acompañado de su familia, que se propone pasar una larga temporada en la Corte.

A despedirse, acudieron a la estación el alcalde, señor Samper; diputado a Cortes señor Beltrán, varios concejales y amigos políticos y particulares.

Tos, picazón y cosquilleo de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Hoy se inaugurará el servicio de admisión de impresos, certificados y paquetes postales, de 830 a 12, en la estafeta de la estación del Norte, continuando, como ahora, de 16 a 20, la admisión de certificados, cartas y valores declarados.

Esta tarde, a las seis, se reunirá en el despacho del gobernador civil la Junta provincial de Subsistencias, para ocuparse de trigo y harinas.

La Sociedad Valenciana Fomento del Turismo, ha expedido telegrama al señor ministro de Fomento rogándole acceda a la petición del diputado a Cortes señor Beltrán, interesando la construcción de vías metálicas en las carreteras de nuestra ciudad.

Arados de verledera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

Una comisión de apuntes de teatro estuvo ayer mañana en el gobierno civil, siendo recibida por el señor Montilla, en ausencia del señor Ripoll, a quien lamentamos que, como represalias por no haber disuelto su asociación, los actores, constituidos en Sindicato, prescinden de ellos en las funciones sueltas—bolos—que celebran.

El señor Montilla ofreció dar cuenta de la visita al gobernador, ofreciendo por su parte todo cuanto sea necesario para llegar a una solución armónica.

Los comisionados salieron satisfechos del despacho de nuestra primera autoridad civil.

El virtuoso beneficiado de la parroquia iglesia de San Andrés Apóstol, don Francisco Galiano, conmemoró ayer mañana, a las ocho, en el altar del Patriarca San José, el XXV aniversario de la celebración de su primera misa.

Terminado el santo sacrificio, entonóse un solemne Te-Deum, al que asistió todo el clero parroquial.

A las muchas felicitaciones de simpatía y aprecio recibidas por el señor Galiano, unimos la nuestra, tan sincera como afectuosa.

AGUA DE CAMARENA  
¡¡¡ESTRESADOS!!!

# Real Sociedad de Tiro de Pichón Muley Hafid toma parte en el Campeonato

La nota de la tirada de ayer la dió, con su inesperada presencia, S. M. Muley Hafid, que con los señores marqueses de Valderrey y de la Scala, duque de Tarancón y Bernaldo de Quirós y Osborne vinieron representando a la Real Sociedad de Madrid.

Muley Hafid es un entusiasta devoto del sport cinegético, y aunque no esté muy ejercitado en el tiro a caja, pronto se advierte en él que reúne excepcionales condiciones para figurar muy pronto en el grupo de los favoritos.

Persona de su amistad nos decía que su viaje a Valencia, aparte del deseo de conocer nuestra ciudad, lo motivó, singularmente, el contribuir con sus camaradas madrileños a disputarles a los valencianos la posesión de la copa España.

Por de pronto, debió ser para él ayer una satisfacción el que, ya que tuvo la desgracia de ser excluido en la quinta vuelta, dos de sus compañeros, los señores Bernaldo de Quirós y el marqués de la Scala, entraron en el campeonato, haciendo una serie de seis pájaros sin intercalar ninguna mala nota.

Además que la experiencia demuestra que en este sport nadie puede considerarse dichoso hasta el final, y no sería caso nuevo el que en los 14 pichones que faltan quedasen todos eliminados y entraran de nuevo en *puto* los que en estos momentos, pensando en que tienen dos discos blancos en su casilla, perdieron toda esperanza.

La sesión de ayer comenzó por la rifa y subasta de escopetas. En la primera resultaron premiados los números 31, 89, 104, 12, 01, 87, 78, 45, 101, 51, 125, 82, 74, 25, 54, 3, 131, 86, 120, 80, 118, 132, 124, 114, 47, 83, 61, 19, 55, 45, 32, 110, 109, 27, 100, 72, 90, 123, 79, 46, 67, 2, 42 y 29.

La cantidad recaudada por venta de billetes asciende a 3.300 pesetas.

Hé aquí ahora el resultado de la subasta, acertadamente dirigida por el señor marqués de Laconi: Escopeta del señor Ríos (S.), 75 pesetas; señor Alexandre, 50; señor marqués de Valderrey, 25; señor duque de Tarancón, 27; señor Bernaldo de Quirós, 300; señor marqués de la Scala, 325; señor Vento, 175; señor Pérez de Guzmán, 125; señor Ribes, 150; señor Osborne, 150; señor Torres, 175; S. M. Muley Hafid, 125; señor Lacasta, 150; señor Mustieles, 350; señor marqués de Laconi, 125; señor Cañal, 100; señor Moróder (R.), 100; señor Iñáñez Pampló (F.), 250; señor Serratos, 125; señor Córdova Pérez (E.), 125; señor Izquierdo, 25; señor Sarzo, 125; señor marqués de la Calzada, 75; señor Larros, 75; señor Gómez Fos, 50; señor Olliver, 25; señor Sobrado, 77; señor Soler, 25; señor Carri, 350; señor Martínez (L.), 250; señor Yllena, 25; señor conde de Vilana, 25; señor Martínez (E.), 225; señor Esplugues (M.), 175; señor Carles (L.), 100; señor Esplugues (T.), 100; señor Gómez Tréner, 50; señor Córdova Pérez (L.), 100; señor Ferrando, 50; señor Girón, 75; señor Calabuig, 50; señor Liagarrá, 100; señor Bellver, 250; señor marqués de Villagrancia, 25; y señor Gómez Pardo, 25.—Total, 6.025 pesetas.

Verificada la rifa y subasta, se desholó el corvo, y al propio tiempo que el vocador anunció: "Tira el señor Ríos!"

—El señor cura de San Martín ruega, por nuestro conducto, a los padres de familia que tengan algún niño o niña que habiten en su feligresía, que tengan la bondad de pasar por la sacristía de dicha iglesia, para inscribir los nombres de los que tengan que recibir por vez primera la Sagrada Comunión el día de Nuestra Señora de los Desamparados, y al mismo tiempo prepararnos para tan solemne acto, para cuyo fin acudirán todas las tardes, a las cinco, a la indicada iglesia, a contar desde hoy.

—También la Unión Gremial ha interesado del ministro de Fomento la instalación de vías metálicas en las carreteras que afluyen a esta capital.

—Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se alieja, así como la fatiga mental y muscular y el enfriamiento, curándose la neurastenia gástrica.

—La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las seis y media.

—En el negociado de Fomento del gobierno civil se celebró ayer una subasta, que fué declarada desierta por falta de postores, para los aprovechamientos forestales de la provincia de Valladolid.

—Han sido nombrados notarios: de Ayora, don Arcadio Santos, y de Gandía, don Juan Martínez Ortiz.

—Cmo libro de consulta para la Historia de Valencia, el ALMANAQUE de LAS PROVINCIAS.

—Con motivo de encontrarse organizando la Sociedad de *Lo Rat-Perat* la velada en honor de don Eduardo Esplante, que se celebrará el próximo domingo, se suspende la tertulia literaria de mañana jueves.

—El Colegio Pericial Agrícola celebrará junta general el día 15, a las seis de la tarde, para tratar, entre otros asuntos, de la representación del Colegio en el Congreso de Riegos.

—La Asociación de Estudiantes Católicos de Medicina ha comenzado los trabajos preparatorios para la celebración de un certamen científico-literario en octubre próximo.

—Oportunamente se publicará el cartel de temas y premios.

### Crónica mortuoria

—A edad muy avanzada falleció en la tarde de ayer, en Sagunto, don Juan Bautista Verdejo Just Montañana y Amargós, persona respetabilísima y con extensas relaciones en nuestra ciudad, por haber desempeñado durante muchos años el cargo de oficial de secretario en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, y por sus excepcionales dotes de afabilidad, inteligencia y acrisolada honradez.

Y en el trato íntimo, en su hogar, con sus compañeros, en los diversos negocios, y en las muchas relaciones que tenía en las oficinas de Hacienda, con anterioridad, el señor Verdejo Just fué un hombre de valor inapreciable, bueno en la más amplia

Preparado el señor Alexandre! en la mesa de las apuestas comenzaba el momento vocerío de: "¡Cinco a tres!", "¡Cuatro a ocho!", "¡Tomo!", "¡Pagó!", "¡En pesetas!", "¡En duros!", "¡Soy pájaro!", "¡Soy escopeta!"

De los veinte pájaros que forman la *pute* de este premio, debían tirarse ayer siete, pero al final de la sexta vuelta, la puesta del sol obligó, reglamentariamente, a interrumpir la tirada, que continuará, desde luego, esta tarde no fué obstáculo para que se tirara el premio dedicado a las señoras, y primero a caja y luego a brazo, para apurar los últimos reflejos del crepúsculo, sigueron matando pichones.

Pero como todavía no se ha ideado una escopeta que lleve en el punto de mira un faro, cuando cerró la noche y la obscuridad era completa, supimos que el premio lo había ganado el exultán Muley Hafid, y que le correspondió aquél a la señorita Angelos Belda.

Quedan excluidos, por haber hecho ya los tres cerros, los señores Alexandre, Su Majestad Muley Hafid, Larros, Sobrado, Carri, conde de Vilana, Esplugues (T.), Ferrando, marqués de Villagrancia y Gómez Pardo.

Con dos cerros, los señores Ríos (S.), Vento (R.), Tejero, Osborne, Ribes, La Casta, marqués de Laconi, Cunat, Iñáñez Pampló (F.), Serratos, Córdova Pérez (E.), Izquierdo, Sarzo, marqués de la Calzada, Oliver, Liagarrá y Córdova B. (L.).

Con un cerro, los señores marqués de Valderrey, duque de Tarancón, Pérez de Guzmán, Mustieles, Moróder (R.), Gómez Fos, Martínez (L.), Villena (M.), Esplugues (M.), Martínez (E.), Gómez Tréner, Córdova Pérez (L.), Girón (A.) y Bellver.

Sin ningún cerro, solo están, por ahora, los señores Bernaldo de Quirós, marqués de la Scala y Carles, o sea, dos de Madrid y uno de Valencia.

Como comentario resumen de la tercera jornada, nos ratificamos en lo que ayer decíamos. Nuestros tiradores, todos sin distinción, lo están haciendo este año estupendamente bien.

Podrá acompañarles o no la suerte, a la que fué fuertemente han de rendirse; pero si a lo mejor fuésemos los tiros más notables, nos veríamos precisados a repetir nuevamente la lista completa de los tiradores.

Y en cuanto a la representación madrileña, siendo más reducida que en el concurso que por primera vez se tiró aquí la copa España, el tanteo transcrito dice del modo más elocuente su calidad. Sin cerro están los señores Bernaldo de Quirós y marqués de la Scala, y llevan matados de seis, cinco el marqués de Valderrey y el duque de Tarancón, que son dos formidables tiradores de serie.

Todo ello justifica la expectación que hay por el resultado del campeonato y permite augurar que esta tarde ha de estar el tiro imponente de público, y ya puede la junta ir pensando en dar un nuevo ensanche a la terraza, porque especialmente a la hora del té, resulta un problema el cruzarla; tal es el número de señoras que allí se congrega.

J. P.

—La noticia de su muerte será sentida muy de veras, al ser conocida.

A sus hijos, hijos políticos, entre los que figura nuestro particular amigo don Francisco Penichet, nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes, enviamos con estas líneas el testimonio de nuestro más sentido pésame, al par que los deseamos la resignación cristiana, capaz de hacerles sobrellevar el rudo golpe recibido.

—Un ángel más ha subido al cielo. La monísima Pilarita Aparicio Olmos, preciosa criatura de veintinueve meses, en la cual mirábase sus padres, don Emilio Aparicio y doña Pilar Olmos, así como su abuela, hermano, tíos y primos, rindió prematuramente, en el día de ayer, su tributo a la muerte, llenando de duelo un hogar venturoso y feliz.

Comprendemos el dolor que agobia a sus padres y demás familia y nos asociamos de todo corazón a él.

—Confortada su alma con los Santos Sacramentos, entregó ayer la suya al Señor, en la ciudad de Gandía, el muy ilustre señor don José Saenz de Juano Reigón.

Su carácter afable y caballeroso; el amor con que siempre procuró atender a toda necesidad, y la bondad y rectitud que presidieron todos los actos de su vida, granjearonle numerosas amistades y simpatías.

A sus ahijadillos hija, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, deseamos hallen la resignación capaz de hacerles más llevadera la justa pena que les agobia.

### Escuelas

—En la Escuela Industrial estará abierta durante el mes corriente, y a las horas de 17 a 19 los días laborables, la matrícula libre para las enseñanzas de peritos mecánicos, electricistas, aparejadores y tapiceros, y asimismo para la enseñanza de la metalisteria artística, con las condiciones detalladas en el anuncio fijado en el tablón de la Escuela.

### Tribunales

—En Sala de lo civil informaron, en la apelación de un juicio de desahucio, los letrados don Rafael Albifana y don Juan Salvador.

—Ante la sección primera comparecieron los vecinos de Yátova, José y Teodoro Rodrigo Juano, quienes en el año 1919 durante el pago de la procepción de la Virgen del Rosario del mencionado pueblo, la emprendieron a tiros con unos contrarios políticos, también vecinos del pueblo aludido. En el acto de la vista, el fiscal retiró la acusación respecto al Teodoro, considerando el hecho que realizó como una simple falta, manteniéndola respecto del José Rodrigo, para quien pidió la pena de dos meses y un día de arresto. El letrado defensor del Rodrigo, señor Puig, solicitó la libre absolución de su patrocinado.

—Ante la misma Sala compareció luego Vicente Higuera Martínez, que fué defendido por don José Corbi.

—El Jurado de la capital se constituyó

# VIDA CULTURAL

## Las conferencias de extensión universitaria

### Hablan el doctor Goyanes y don José Barberá Falcó

LA DEL DOCTOR GOYANES

Invitado por esta Facultad de Medicina, llegó ayer mañana el eminente cirujano del Hospital general de Madrid, doctor Goyanes, con objeto de dar su anunciada conferencia.

A las seis y media de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, y ante numeroso público, en el que figuraba lo más saliente de la Medicina valenciana, tras elocuentísimas y breves frases de presentación del decano de la Facultad, doctor Gómez Ferrer, comenzó el doctor Goyanes su notabilísima conferencia.

Después de agradecer a esta Facultad la distinción de que ha sido objeto, abogó por la necesidad del intercambio científico, único modo de conseguir la creación de una medicina nacional.

Con la claridad de expresión de quien posee a fondo los asuntos de que trata, disertó acerca del interesante tema de actualidad quirúrgica "Los progresos de la Cirugía en las trasplantaciones óseas".

Dividió su conferencia en tres partes: Primera. Teoría de las trasplantaciones en general. Segunda. Teoría de las trasplantaciones óseas y articulares. Tercera. Aplicaciones prácticas.

Considera la trasplantación como un hecho provocado, que al mismo tiempo que enriquece utilidad terapéutica, permite estudiar problemas biológicos.

Como tal problema, tiene una gran significación, ya que pone de manifiesto la posibilidad de que los injertos homoplásticos puedan vivir un parasitismo especial, *mero-parasitismo*, completamente distinto del *holo-parasitismo* de las enfermedades infecciosas.

La trasplantación puede hacerse libremente o mediante sutura vascular; de aquí, dos formas de injerto con dos aspectos biológicos distintos, pues en el primero, los elementos nutritivos los recibe de una manera precaria del plasma de los tejidos próximos, sin intervención del injerto nervioso, y en el segundo, los elementos nutritivos los recibe directamente, mediante la sutura vascular, aunque privado también del estímulo nervioso, como ocurre en las trasplantaciones experimentales del riñón.

La trasplantación puede ser de tejidos vivos (bioplásticos), o de tejidos muertos (holoplásticos).

A propósito de las primeras, considero como preferibles las autoplásticas, y en su defecto, las homoplásticas, sobre las heteroplásticas, dado las diferencias serológicas de las distintas especies.

El injerto puede ser de tejido, de órgano y de sistema.

Pasó después a estudiar las condiciones que ha de reunir el injerto para que conserve su vitalidad, considerando como condición primera que esté vivo en el momento de tomarse, y a propósito de esto marcó la distinción entre muerte individual y muerte de tejido, siempre más tardía, con lo cual se justifica la posibilidad de poder tomar injertos óseos de cadáveres antes de transcurrir las 18 horas que siguen al fallecimiento (Bergmann), ya que, pasado este tiempo, comienzan a iniciarse los fenómenos de putrefacción ósea.

Además de una buena nutrición, necesita el injerto conservar el estímulo funcional adecuado, de aquí la dificultad de las trasplantaciones musculares y de la corteza cerebral, y la facilidad en el éxito del injerto óseo.

Después de estas nociones generales sobre trasplantaciones, pasó a ocuparse, especialmente, de las óseas, recordando los nombres de Ollier, el primero que trató de injertos óseos, y Barts, que, en contradicción con las ideas del anterior, aseguraba que el injerto óseo servía únicamente de tutor, por reabsorberse rápidamente.

Las observaciones del doctor San Martín y del conferenciante, acerca de las amputaciones osteoplásticas, les llevaron al convencimiento de que Barts no estaba en lo cierto, y que el hueso trasplantado llegaba a convivir, claro está que destruyéndose, como en el proceso normal de evolución de todo hueso, a expensas del periostio y de la médula.

Las aplicaciones prácticas, muy interesantes y personales, nos las expuso en forma de proyecciones, demostrando una vez más que a su gran cultura médica, se une una exquisita pericia como técnico.

Al terminar fué calurosamente aplaudido y felicitado, por su brillantísima conferencia.

Hoy, a las ocho de la mañana, en la Facultad de Medicina, el doctor Goyanes practicará una craneotomía y un injerto óseo, como tratamiento de una pseudo-arteritis.

El acto es público.

La conferencia se celebra a dicha hora por tener que salir el conferenciante en el correo de Alcoy.

### El doctor don León Solís y Claras

El doctor don León Solís y Claras, profesor de esta Facultad de Medicina, dará su tercera conferencia de "Los primeros fenómenos del desarrollo embrionario", hoy, a las 1830 horas, en el anfiteatro de esta Facultad de Medicina, acerca del tema "La fecundación".

El calderático de Derecho-Canónico, don Manuel Cabrera, comenzará hoy su curso acerca de las Ciencias de las religiones, distribuido en cuatro conferencias, que versarán sobre los siguientes temas:

Primera conferencia: "Criteriología aplicada a la ciencia de las religiones".—El miércoles 13 de abril.

Segunda conferencia: "Crítica de la Hierografía".—El jueves 14 de abril.

Tercera conferencia: "Crítica de la Hierología".—El viernes 15 de abril.

Cuarta conferencia: "Crítica de la Hierosofía".—El sábado 16 de abril.

Todas estas conferencias se celebrarán en el aula número 8, a las siete en punto de la tarde, y en ellas se repartirá el sumario detallado de las mismas.

Esta tarde, a las 2300, dará, en el local del Instituto Médico Valenciano, una conferencia, sobre "Cirugía vascular", el eminente cirujano del Hospital de Madrid, doctor Goyanes, una de las primeras figuras de la Cirugía española, cuyas importantes investigaciones sobre el asunto de la conferencia aseguran el alto interés de la misma.

El acto es público.

La conferencia se celebra a dicha hora por tener que salir el conferenciante en el correo de Alcoy.

### El doctor don José Barberá Falcó

En la Facultad de Derecho dió ayer tar-

de su segunda conferencia, acerca de las "Derivaciones del socialismo", el decano de este Colegio de Abogados.

Empezó señalando el hecho de que las más inmediatas derivaciones del socialismo son el comunismo y el obrerismo.

Se declaró enemigo de los barrios obreros. Si se busca la paz, que significa unidad en los afectos, en los intereses, y para eso es preciso la fraternidad, es necesario que el pobre viva cerca del rico; si a éste molesta el pobre, que sufra y que se contenga; no se construyan barrios obreros, sino que en los pisos últimos de los edificios se habiliten habitaciones para los empleados de cortos haberes.

Casi todas las aspiraciones del obrerismo tienen un atractivo del espíritu; así sucede en la teoría de la participación en los beneficios, pero las dificultades que a su implantación se oponen, son casi insuperables. Parece que en ella el obrero esté solo a los beneficios; por eso las tentativas hechas fracasaron. ¿Es tarea fácil el reparto? Ningún economista parece que está con eso conforme.

Otra dificultad es su aplicación, en vista de las diferencias que caracterizan a cada obrero. Cierta vez, invitados los obreros del Tamesis a la participación en los beneficios, renunciaron, a pesar de condiciones ventajosísimas.

La propiedad socializada es otro punto interesante. ¿La propiedad es el derecho de hacer lo que queremos de una cosa hasta el *ius abutendi*? ¿Qué condiciones son las que pretenden limitar la propiedad? Un arzobispo dijo que la necesidad es una miseria, y ante ella se han de remediar. Las leyes arrancan del cerebro, no del corazón.

La última aspiración del obrerismo es la sindicación, verdadera fortaleza del obrerismo moderno, sin preocuparse de rehacer las ruinas, pensando, como Marx, que "quien construye un programa para el porvenir, es un reaccionario". Juzgando por sus obras, el sindicalismo es la negación del individuo. Toniolo dice que la libertad personal es la piedra angular del nuevo edificio social.

Los frutos del sindicalismo son bien amargos, y se da el caso que almas buenas acojan *in sensu* la sindicación forzosa.

Es partidario de la sindicación mixta, que lleva a la tolerancia y despierta el honor, y si a esto se añade el arbitraje, se podrán obtener, seguramente, buenos resultados.

Pero su labor no es negativa simplemente; si me fuera permitido transcribir algunos párrafos de un discurso que pronunció hace treinta años, allí tengo yo expuesto mi programa. Las conclusiones son: libertad individual, libertad de asociación, Sindicatos libres, desarrollo racional de las libertades individual y de asociación, cooperación, jornal mínimo manual fijado trimestralmente por una ponencia, prohibición del trabajo del niño y de la mujer en ciertos trabajos, rectificación de las leyes relativas a las huelgas, inhibición del Estado en lo que no sea garantía del derecho, y la acción de la ciudad.

El autor fué muy aplaudido al terminar su discurso.

### NUEVAS CONFERENCIAS

El doctor don León Solís y Claras, profesor de esta Facultad de Medicina, dará su tercera conferencia de "Los primeros fenómenos del desarrollo embrionario", hoy, a las 1830 horas, en el anfiteatro de esta Facultad de Medicina, acerca del tema "La fecundación".

El calderático de Derecho-Canónico, don Manuel Cabrera, comenzará hoy su curso acerca de las Ciencias de las religiones, distribuido en cuatro conferencias, que versarán sobre los siguientes temas:

Primera conferencia: "Criteriología aplicada a la ciencia de las religiones".—El miércoles 13 de abril.

Segunda conferencia: "Crítica de la Hierografía".—El jueves 14 de abril.

Tercera conferencia: "Crítica de la Hierología".—El viernes 15 de abril.

Cuarta conferencia: "Crítica de la Hierosofía".—El sábado 16 de abril.

Todas estas conferencias se celebrarán en el aula número 8, a las siete en punto de la tarde, y en ellas se repartirá el sumario detallado de las mismas.

Esta tarde, a las 2300, dará, en el local del Instituto Médico Valenciano, una conferencia, sobre "Cirugía vascular", el eminente cirujano del Hospital de Madrid, doctor Goyanes, una de las primeras figuras de la Cirugía española, cuyas importantes investigaciones sobre el asunto de la conferencia aseguran el alto interés de la misma.

El acto es público.

La conferencia se celebra a dicha hora por tener que salir el conferenciante en el correo de Alcoy.

### El doctor don José Barberá Falcó

En la Facultad de Derecho dió ayer tar-

de dicha carrera se disputarán una copa ofrecida por don Oscar Leblanc y otros premios con que cuenta esta Sociedad.

La inscripción constará de cinco pesetas, siendo tres reembolsables a todo corredor que tome parte en la carrera hasta el 15 de corriente; pasado dicho día, será de cinco pesetas no reembolsables; por la exersión constará de 025 pesetas.

Queda abierta la inscripción en casa del señor Amorós.

—Foot-ball.—Entre el elemento militar y estudiantil reina grande entusiasmo por el partido concertado para mañana entre los equipos del regimiento de Mallorca (campeón militar) y University F. C., selección de las Facultades de Derecho, Medicina e Instituto.

El partido se jugará en campo del Valencia (camino de Algrós), y empezará a las cuatro, no dudando que será un acontecimiento deportivo.

### Notas agrícolas

—Los agricultores que lo desean pueden asegurar sus cosechas contra el granizo en la Granja Agrícola de Burjasot, delegación en Valencia de la Mutualidad Nacional del Seguro Agro-pecuario, que, como es sabido, abonó los perjuicios totales sufridos.

—El itinerario de la carrera será: salida de Venta la Mar, por Chiva, Ventas de Bufiñol, subida al Portillo y regreso.

(Segue en p. 10)

Una referencia interesante

La Rusia de los "Soviets"

Desde hace poco se encuentra en Madrid una distinguida dama rusa, la señora Tatiana Enco, esposa del escultor español señor Valero. No hace mucho citábase sus nombres con motivo de una reunión, a que asistieron, celebrada en una casa aristocrática.

Esta señora viene de Rusia. Saló de allí con grandes dificultades. Aún dura en ella la impresión de las grandes amarguras sufridas y del grave peligro en que ha estado.

La hemos rogado que nos transmitiera algunas de esas impresiones, y he aquí estas cuartillas que tienen, sobre todo, el valor de la sinceridad.

Después de la alimentación, o por mejor decir, de la falta de alimentación que allí existe, la cuestión más importante es la de la vivienda. Nosotros vivíamos en la ciudad de Gomel, situada no lejos de la frontera polaca.

En cualquier cuarto que se ocupa, no se está seguro de poder continuar viviendo en él el día siguiente.

Cada familia solo puede reservar para sí dos o tres habitaciones; el resto de la casa suele ser requisado por los comunistas.

Yo conocía en Petrogrado una señora que poseía una casa de cinco habitaciones; no podía disponer sino de la habitación central, y como ésta constituía, naturalmente, paso obligado para todos, la pobre mujer no descansaba ni de día ni de noche.

La población aumentaba continuamente; todas las casas estaban más que repletas; se vivía hasta en los vagones de ferrocarril, en barracones... Y aun así, faltaba alojamiento para muchos.

Nosotros habitábamos un piso de siete habitaciones, que luego se redujeron a tres, siendo nosotros seis personas, apenas los rojos se apoderaron de la ciudad. Conste que hubo que luchar enérgicamente por conservarla, porque tres o cuatro veces al mes venían a rogarlos nuevos desalojados en término de dos días.

Así vivimos unos seis meses; siempre atormentados, siempre inquietos, ante la incertidumbre del mañana.

En julio, cuando los polacos comenzaron a avanzar, tuvieron que evacuar varias ciudades del frente, y todos los organismos de Minsk vinieron a instalarse en nuestra pobre ciudad. Fue entonces cuando empezó el Terror. Se temía hablar en las calles y se siglaban las palabras hasta en nuestro propio lugar, por miedo de ser oídos.

Se apresaban masas de polacos, hombres, mujeres y niños; se detuvo al sacerdote católico, a quien se encerró juntamente con los otros desgraciados en los calabozos de la "Comisión extraordinaria", donde se los trataba de una manera abominable.

Se contaban cosas inauditas, y nadie estaba seguro de no ser encarcelado también, por haber hablado con un polaco.

Nosotros temíamos la fortuna de vivir frente a la "Comisión extraordinaria". Un día, que yo no olvidaré jamás, hacia las nueve de la noche, oímos un ruido extraño en la calle, y asomándonos a las ventanas, pudimos ver a unos soldados armados, que con ademán feroz, daban caza a todos los transeúntes. Algo grave estaba pasando, evidentemente... Veinte minutos después un autobús lleno de soldados con bayonetas, que rodeaban una masa gris, pasó ante nuestra casa.

—¿Qué es esto?—pregunté a mi hermana.—Se llevan los objetos de valor?

—¡Cállate!—me contestó, pálida como una muerta.—Son los condenados.

Efectivamente; al día siguiente supimos que se había fusilado a unos veinte polacos, cuyos nombres se publicaron unos días más tarde: entre ellos el pobre cura... Se contaban detalles del suplicio, que eran realmente horribros; se obligaba a los infelices a cavar sus mismas fosas...

Quince días después, vimos la misma procesión: el autobús lleno de condenados; a la media hora regresaba... pero vacío. Son éstas, impresiones que no se olvidan jamás, que no podrían olvidarse. Reinaba por todos lados un pánico enorme. Cada cual esperaba su último momento.

Un día sentimos llamar a la puerta. Eran cinco oficiales rojos, bien portados, que venían a notificarnos que todo el edificio, que era antes un Instituto para señoritas, que mi hermana dirigía, donde ésta ocupaba un piso, iba a destinarse a los Cursos militares comunistas, a cuyo efecto, debíamos desalojarla en el término de veinticuatro horas.

—¿A dónde ir? ¿Qué les importaba a ellos? Rogamos que, al menos, nos dejaran una habitación y la cocina, en atención si-

quiera a los niños y a que no era posible encontrar donde alojarlos, porque la ciudad resultaba de día en día, más insostenible para contener a todos los recién llegados.

—¡Ah!—contestaban inaplazables.—¿No tienen ustedes dónde albergarse? Es una lástima. Pero a nosotros no nos interesa eso... Vayan a buscar donde puedan...

—¿Cómo encontrar alojamiento en un día?... Dije a mi marido que antes me dejaría matar que abandonar mi casa. Aquella noche tuve 40 grados de fiebre, y por la mañana mi hermana fue en busca del jefe de los Cursos militares para rogarle, en vista de mi enfermedad, un poco de piedad para nosotros... Se sintió generoso, y nos autorizó para que nos reservásemos dos habitaciones y la cocina; bien entendido, que tal permiso solo podía ser temporal.

Así vivimos durante un mes, teniendo la espalda de Democles pendiente sobre nuestras cabezas, pues cada cinco días se renovaba la cuestión de nuestro desahucio. Después de la evacuación de Kiev, el jefe de los Cursos nos anunció que éstos se establecerían en Smolensko, y que nuestra casa se destinaba a hospital, o bien a cuartel del batallón de la Comisión extraordinaria.

A los dos días partieron, en efecto, con gran impedimento de carros, cargados con todo el mobiliario del Instituto: se llevaron sillas, mesas, armarios, máquinas de coser, mapas, lámparas... todo lo que pudieron, en una palabra, ¡un verdadero saqueo!

Algunos días más tarde la casa servía de hospital, como nos habían anunciado. El médico director era un hombre bueno e inteligente, merced al cual pudimos vivir tranquilamente, si bien nuestros vecinos, los enfermeros y sanitarios, alborotaban bastante hasta la madrugada, con sus cantos y danzas.

Solo hoy en Rusia—me parece a mí—una ciudad donde no se observe ese exceso de población: Petrogrado. El número de sus habitantes ha disminuido hasta quedar reducido a una sexta parte, descendiendo de los tres millones de otro tiempo a unos quinientos mil... La bella capital, tan elegante, tan llena de vida y de movimiento, no existe ya. Es una ciudad muerta, desierta, abandonada. Ni coches, ni animación de ningún género en las calles, ocultas hoy de yerba y de flores silvestres. Mi primo me contaba que en el verano, él y los suyos recogían flores de las que nacían en su calle, situada en el centro de la capital... ¡Pobres habitantes! ¡Pobre Petrogrado!...

TATIANA ENCO DE VALERO. (De La Epoca).

El Vesubio en erupción

Detonaciones y explosiones en el volcán

Roma.—Dicen de Nápoles que el Vesubio, que desde hace quince años no había dado señales de vida, se encuentra en plena actividad, y en las localidades vecinas se oyen formidables detonaciones. Se ve también subir por encima del cráter una columna de humo espeso. De vez en cuando se producen explosiones de materias inflamables.

Anteayer hizo exactamente quince años que ocurrió la última erupción del volcán.

Nadie ignora la situación y la historia del Vesubio, uno de los más famosos volcanes del mundo.

Desde la erupción del año 79, en que quedaron sepultadas bajo su hirviente lava las ciudades de Pompeya, Stabio y Herculano, hasta las de los últimos tiempos, siempre han tenido sus erupciones terribles proporciones.

Del siglo III al XII puede decirse que se sucedieron las catástrofes cada quince o veinte años. Luego pareció el volcán completamente apagado; tanto es así, que cuando en 1631 volvió a dar muestras de actividad, se habían vuelto a crear jardines y a hacer edificaciones en su falda.

A partir de entonces, las erupciones más violentas fueron: la de 1661, en que las cenizas llegaron, llevadas por el aire, hasta Constantinopla, y perecieron 18.000 personas; la de 1794, en que en un radio de dos millas murieron todos los peces y la lava fué más densa que nunca; la de 1872, que duró un año y costó la vida a más de 300 curiosos imprudentes, y la de hace quince años, también importante.

En las últimas erupciones ha estado en peligro el Observatorio Astronómico, construido cerca del Vesubio para hacer interesantes—y, sin duda, arriesgadas—experiencias científicas.

suma facilidad. ¡Cuidado, Lionelo, no vayas de buena fe a caer en un lazo!

—Muy severo sois, Jorge.

—No digo más que la verdad.

—Y sin embargo, habéis vivido largo tiempo alejado de París.

—He estado doce años ausente. Tenía veinte cuando dejé París; he vuelto hace seis meses, como sabéis, siempre orgulloso de mi patria; pero os confieso que París me espanta; me encuentro sin fuerzas para luchar; me parece que he dejado mi valor y energía en aquellas lejanas selvas de vuestro país. La civilización, llevada al extremo, es más peligrosa que los ataques de los indios y las asechanzas de las fieras del desierto. Antes tenía más seguridad en mí mismo; hoy el vaivén del océano parisiense me da vértigo. Este gigantesco torbellino me fascina y me da miedo.

—¿Por qué habéis vuelto?

—Por un deber, por un juramento hecho a mi padre muerto!

Por discreción, Morton nada quería preguntar, pero la expresión de su mirada era una interrogación.

—Tenéis razón—repuso Jorge sonriendo—ignoráis aún mi vida pasada. Hay cosas de las cuales no debe uno hablar, porque parece que mendiga alabanzas, y el cumplimiento de un deber no las merece. Os voy a contar por qué me alejé de París, y veréis por qué he vuelto; mi narración será corta y sencilla. Tenía veinte años, amaba con delirio a París, una de mi infancia, cuando me sucedió la catástrofe más terrible e inesperada. Tenía un padre a quien idolatraba, y que me correspondía con un cariño sin límites. Mi padre era banquero, poseedor de una gran fortuna, que fué aniquilada en pocos días; le faltó valor para sobrevivir a su deshonra, y alejándose de su lado con un pretexto que

VIDA ECONOMICA

Sección comercial

Información marítima-terrestre

12 de abril de 1921.

BUQUES ENTRADOS

El vapor C. Sorni, de la Trasmediterránea, procedente de Gijón, con carbón.

El vapor Balmes, de Requena e Hijos, procedente de Buenos-Aires, con cargo general.

El vapor Thésens, de Ríes y Compañía, procedente de Castellón, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, procedente de Castellón, con fruta.

El vapor Anna, procedente de Orán, en lastre.

El vapor Danubier, de A. P. Thompson, procedente de Lisboa, con cargo de tránsito.

El vapor Mecklenburg, de V. Montesinos Falau, procedente de Génova, con cargo de tránsito.

El vapor Magdeburg, de V. Montesinos Falau, procedente de Lisboa, con cargo de tránsito.

El vapor Atlántico, de Reali, para Londres, Hull y Newcastle, con cargo general.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Atlántico, de Reali, para Londres, Hull y Newcastle, con cargo general.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

El vapor Assiria, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

Nuestras irutas en el extranjero

Telegrama recibido por Antonio Corelli, de la casa Rogers Wray y Compañía, de Liverpool.

Naranja.—Sin cambio. Cebolla.—4s, de 9 a 11; pequeñas, de 4 a 18.

Telegrama recibido por Eduardo Harter, de la casa Woodall y Compañía, de Liverpool.

Naranja.—28.400 cajas de Valencia; 8.400 de Murcia, casi sin cambio. Cebolla.—4.700 cajas, de 8 a 12 y de 10 a 18.

Telegrama recibido por Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Houghton y Compañía. Londres 11.

Naranja.—Mercado sostenido. Liverpool.

Naranja.—Ofrecidas 28.000 cajas y medias cajas, llegando en condición regular. Demanda poco activa. Muebas retiradas.

Sanas, de 24 a 27. Segunda condición, de 21 a 25. Tercera condición, de 16 a 21; mayormente, de 17 a 18.

Cuarta condición, de 11 a 16; mayormente, de 12 a 13. Cebollas.—En buena condición, los precios son: 4s, a 12; 5s, a 13.

Telegrama recibido por los señores White, Harter y Compañía, S. L., de la casa White y Son Ltd. Hull 11.

40.000 cajas de Valencia. Segundas: 200 y 240, mayoría, de 22 a 24; 300 y 504, mayoría, a 25.

Terceras: 200 y 240, mayoría, de 16 a 19; 300 y 504, mayoría, de 18 a 20.

De Murcia.—Segundas: 200 y 240, de 23 a 27; 300 y 504, de 29 a 31. Terceras: 200 y 240, de 16 a 18; 300 y 504, a 25.

Telegrama recibido por don Ronald B. Dalby, de la casa The North of England Fruit Brokers, Ltd. Manchester 11.

Vendidos los restos del vapor Gulf of Suez, consistiendo en 2.000 medias cajas de naranja y en 2.000 cajas de cebolla. Mercado para la naranja, sin cambio.

Las cajas de cebolla se cotizan: 4s, de 10 a 14; mayoría, de 10 a 13; 6s, de 12 a 22; mayoría, de 12 a 16.

Telegrama recibido por don Ronald B. Dalby, de la casa The South Wales Fruit Brokers, Ltd. Cardiff 11.

Venta del cargamento del vapor Marie. Condición mala. Demanda buena.

Medias cajas de naranja, en segunda condición: 300 y 360, de 24 a 27; 504, de 28 a 31.

En tercera condición: 300 y 360, de 18 a 20; 504, de 23 a 24.

Telegrama recibido por Federico Bruce, de la casa B. M. Spiers y Son. Amberes 11.

Naranja.—Vendido el cargamento del vapor Morlais. Muchas partidas en mala condición. Mercado sostenido a precios anteriores.

Telegrama recibido por Federico Bruce, de la casa Edwin Revington. Londres 11.

Naranja.—Buena condición, de 20 a 27. Perspectiva ha mejorado algo, debido a las noticias más favorables respecto a la huelga minera.

Telegrama recibido por Jaime A. Chesney, de la casa Macgeorge el Jardine, de Liverpool. Subasta del día 11.

Ofrecidas 28.000 cajas de naranja. Segunda condición: 300 y 360, de 22 a 24. Tercera condición: 300 y 360, de 17 a 19; 504, a 22.

Cuarta condición: de 12 a 14. Cebolla.—Ofrecidas 4.600 cajas. 4s, de 8 a 12; 5s, de 8 a 18.

Productos del campo

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

Alberique 10 de abril.—Arroz Benloch, 35 pesetas los 400 kilos; maíz, 35; algarrobas, 475 arroba; huevos, 250 docena.

PARA LA MUJER

Unas palabras sabias

y una actitud acertada

Haec algún tiempo, desde estas mismas columnas, llamamos la atención de nuestras lectoras sobre los avances del feminismo, y glorificamos los acuerdos del Congreso de Christiania, en uno de los cuales pedíamos nada menos que fuera liberado de sus trabas y considerado honroso el ejercicio de la prostitución, decíamos sobre poco más o menos: hay un interés particular, especialísimo, en arrancar a la mujer de su hogar, de sus dominios propios, y cada día se inventa una nueva necesidad, se idea una razón nueva, para crear un comité, una junta, no importa qué, que destruyendo a la mujer de su casa, del cuidado a sus hijos y de las atenciones debidas al esposo, la enfanga en el lodazal de esas pretendidas reivindicaciones femeninas, que forzosamente han de traer la muerte de la sociedad presente, porque solo a la destrucción de la familia se encaminan.

No faltó quien tachara nuestro referido artículo de pesimista y parcial. ¿Acaso los hombres—se nos dijo—no se salen de su lufete, de su tienda, de su fábrica o de su oficina, para lanzarse en la vorágine de la política, de la prensa, de la tribuna pública?

Cierto y verídico es ello. Ni hemos de negarlo, ni hemos de dejar de censurar a aquellos que llevan su pasión por la causa pública hasta extremos viciosos. Pero conviene reconocer que la política puede ayudar eficazmente al hombre de leyes; y la colaboración de la prensa es útil al banquero y al comerciante, como es útil la vida en relación del Circolo o el Ateneo al catódrico, al empleado, al hombre de negocios.

En cambio, la mujer, ¿qué ventajas va obtener para sí, o para los suyos, al frente de un Sindicato, de una junta benéfica, de una asociación, sea de la índole que fuere?

Acaso, algunas, si es que ello os resulta compatible con vuestras obligaciones, los empleáis en el desempeño de esas atenuadas labores que os quedan, luego de dadas estas vuestras, ineludibles, de ama de casa. Mas con ello no decís más que una verdad a medias. Los deberes de una mujer, y sobremanera de una mujer cristiana, son de índole tal, que no dejan lugar a otros; ¡siempre será escaso el tiempo que se dedique al cuidado, a velar por los hijos y por el esposo!

Se tambalea, en la hora presente, todas las cosas, todas las instituciones, cuanto de más firme juzgamos en la vida. ¿Y sabéis por qué? Acaso la afirmación resulte un poco atrevida; pero yo entiendo que gran parte del mal presente es culpa nuestra, y de él se nos hará cargo un día.

Nos hemos alejado del hogar; hemos pretendido desentendernos de él; nos ha parecido más importante la sesión de la junta A. o B. la reunión del Consejo de protectoras de este o aquel Sindicato o institución, que bien pudo quedar en manos de nuestros maridos, de nuestros hijos o de nuestros hermanos, que cuidarse de renovar las flores del centro de mesa, o poner un tapetito nuevo sobre el piano, o confeccionar un pluff más que viniera a poner una nota alegre e inesperada en el hogar. Y ante su frialdad, ante el fuego apagado, nuestros esposos y nuestros hijos, han sentido la necesidad de huir de él; y han sido en casa, como viajeros en restaurant de estación.

Recordamos una hermosa anécdota leída en un cierto libro de un cardenal italiano ya fallecido. A cierta noble patricia romana se le preguntaba un día, por qué no asistía a los juegos del álveo, donde su belleza seguramente triunfaría, honrando al par, con ello, al César.

Jugaban por el patio, donde un viejo fauno, coronado de rosas, se miraba en la taza de mármol de la fuente, sus hijos; la noble romana, tendiendo el brazo hacia el cuadro encantador que cabe ella formaban los pomeñuelos, oijo a sus visitantes: —¿Crestó, acaso, que aquello vale más que esto?...

Y nuestra inquietud, nuestra zozobra por los males que presentamos, ha sido comparada por alguien, que erigido en Pastor, en conductor de muchedumbres, ha podido capacitarse bien del peligro que nos amenaza, y al que inconscientemente nos íbamos entregando. Nos referimos el sabio y virtuoso obispo de Barcelona, doctor Guillaumet, quien en el Boletín de su obispado, acaba de insertar una hermosa y sentidísima carta circular a las damas barcelonesas.

En ella se dice: "Prohibimos a las Asociaciones Católicas de Beneficencia la celebración de fiestas en teatros, cinematógrafos, plazas de Toros y hoteles, con pretexto de tomar el té, o reuniones parecidas y mundanas, así como los bailes y fiestas de flor, todo como lo organizó para la recolección de fondos el mismo modo prohibimos las recepciones, y del mismo modo prohibimos las presentaciones hechas en teatros por los socios o aficionados de ambos sexos, para favorecer a los enfermos, hospitales, asilos o otras instituciones por el estilo, ya que todo ello es muy poco conforme con el espíritu cristiano, y sobre todo con este pretexto a los que no suelen concurrir a tales diversiones, los hace abandonar sus deberes, y no pueden atravesar la bendición divina sobre las instituciones para las que se organizan."

Sumisa a la autoridad de su prelado, advirtiendo con presteza el obispo que se había a sus pies, las damas barcelonesas,



Cronica religiosa

SANTOS DE HOY.—La Soledad de San José, y San Hermenegildo, ray mártir en Sevilla.—El oficio y la misa son de la solemnidad de San José, patrón de la Iglesia Universal, con rito doble mayor y cetera, color blanco y conmemoración de San Hermenegildo.

SANTOS DE MAÑANA.—El Beato Pedro G. Talmoc, confesor, y San Justino.—El oficio y la misa son de San Justino, con rito doble, color escarlatado y conmemoración de San José y de Santos Tiburcio y compañeros mártires.

GUARDIA HORAS.—Terminan en la iglesia de Santo Domingo, capilla de San Vicente Ferrer, se desfilan a las seis de la mañana y se reanuda a las diez de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Escuela Señora de Lourdes, en San Andrés.

ADORACION NOCTURNA.—Turco de Santo Tomás de Aquino.

Solemnos prometen ser las fiestas que en honor de Nuestra Señora del Milagro se celebrarán en la capilla de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer los días 17, 18 y 19 de abril. Por la tarde, a las seis y media, solemne triduo, tomando parte nutrida orquesta y excelentes voces, predicando el sabio y elocuente orador Padre Luis Urbano, O. P. Terminada la función, las tres tardes se sortearán entre los asociados presentes medallas de oro y rosarios de plata.

Hay concedidas indulgencias para los asociados.

CULTOS PARA HOY

A SAN JOSE.—En la Compañía, por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario y sermón por el Padre Luis Casas.

En la Real Capilla, a las diez y media, misa solemne, con sermón por el Padre Ramón Mas, de la Compañía de Jesús.

En San Andrés, por la tarde, a las seis, el novenario al Santo Patricio, con exposición y sermón por don Pedro Tomás Montañana, magistral don Gandía.

En el convento de San José y Santa Teresa, a las cuatro y media, ejercicio tercero del novenario, con sermón por el Padre Benjamín de San Juan Bautista, carmelita.

A SAN VICENTE FERRER.—En la Casa Natalicia termina el novenario, como los anteriores días, predicando en la misa solemne el Padre José Ramón Galadí, y por la tarde el Padre Lorenzo G. Sempere.

En el exconvento de Santo Domingo, a las diez, misa solemne con orquesta y sermón por los profesores místicos, y por la tarde, último día del novenario, con sermón por don Justo Martínez y reserva con bendición.

A SAN FRANCISCO DE PAULA.—En San Sebastián, a las cinco de la tarde, ejercicio con exposición y sermón por el doctor don Vicente R. Sella, profesor de esta Universidad Pontificia.

En los Santos Juanes, a la misma hora, el ejercicio correspondiente, con sermón por el Padre Fidel de Alceira, capuchino.

CULTOS PARA MAÑANA

A JESUS SACRAMENTADO.—En San Carlos, las Marías del Sagrado tendrán, a las ocho, misa de Comunión con órgano y cánticos.

En San Juan y San Vicente, Real Capilla, Santa Cruz y Santa Mónica tendrán los Nuevos Eucarísticos misa de Comunión a las horas de costumbre, y por la tarde, el ejercicio de la Hora Santa.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas con música y exposición.

OLYMPIA :: Viernes 15, diez noche: ¡ACONTECIMIENTO! :: ESTRENO de la zarzuela LOS PAPIROS cómica de A. Quintero y Luna

CASA PAMPLÓ Francisco VIDAL Temporada de primavera y verano Todos los días, de 3 a 6 de la tarde, exhibición de modelos de las más acreditadas casas de París, presentados por maniqués vivientes. Grandes talleres de confección para señora, caballero y de ropa blanca. Sastrería para niño.

Diario de avisos BRITISH CONSULATE.—VALENCIA.—AVISO.—A contar del lunes, 11 de abril 1921, será necesario obtener un certificado de origen por cada lote de mercancía que se embarque para el Reino Unido, debidamente legalizado en el consulado de Su Majestad británica, en cuyo consulado se facilitarán los impresos. Valencia 9 de abril de 1921.—El cónsul británico.

Teatro-Cine DEL PATRONATO LANDERER, NUM. 7 PARA MAÑANA SELECTAS SESIONES DE CINE PROGRAMA UNION Entre otras se proyectará la segunda jornada (última) de la interesantísima película, titulada Sansón, mudo 4 partes — 4 partes Sesiones: Ordinaria, a las 4 tarde; Moda, a las 6:30. Importante. Se notifica a los colegios que quieran localidades para este día, que avisando con anticipación, se les hará una importante bonificación.

Teatro Clérico PI y Margall, 9 Teléfono 1199 VALENCIA Hoy miércoles, programa extraordinario 1.º NOBLEZA OBLIGA La cada vez más aplaudida comedia de Henn quin y Weber, en 5 actos. 2.º ESTRENO a novela de un joven pobre 5 partes Ultima creación de Pina Menichelli Acompañada de LUIGI SERVENTY. Superproducción de la V. C. I. Gran exclusiva GURGUI. Adaptación de la conocida novela de OCTAVIO FEUILLET. Prodigiosa fotografía. Presentación verdaderamente suntuosa. 3.º «Atanásio, trasnochador». Viernes: HAROLD LODWOD en «El jardín del paraíso». En breve: María Jacobini, Italia Almirante Manzini, Theda Bara y Repertorio Du cine.

FAMOSO ANIS DEL FIGARO Martínez Ymbert Pascual y Genís, 13 Dr. Casanova Dalfó RADIUM - RAYOS X SITUACION DE LA CLINICA 151 C. FRALLE C. de SAN VICENTE C. de la Sangre C. de SAN VICENTE SITUACION DE LA CLINICA

Cine el Cid Hoy estreno 3.º y 4.º episodios de La daga misteriosa Por POLO — ¡Sensacionalísimo! Completará un gran éxito de risa en dos partes. Salón de Moda Hoy selecto y extraordinario programa, hoy La preciosa comedia en tres partes, «ROMEO Y JULIETA». Creación de la hermosa artista alemana LOTTE NEUMANN La divertida comedia en tres partes, LAS VACACIONES DE DOLLY Por la precoz artista niña MARY OSBORNE Viernes: PROGRAMA AJURIA. SAN VICENTE, 151, TODA LA CASA Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BAÑOS HIDRO-ELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo Tuberculosis, Neuralgias y otras. ENFERMEDADES DE LA MUJER SORDERA, Zumbidos y supuraciones oídos, por aparato invento del doctor Casanova Dalfó. Movimiento de población Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 9. Distrito del Mar Matrimonios: José Antón con Ana Melá.—Pablo Reig con Juana Vives. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: Ramón Juan Mora Llorca, de cuatro años, Conde del Serrallo, 8, de meningitis.—Andrés Samper Alberola, de 55 años, Pascual y Genís, 27, de neumonía.—José Cambres Feltrer, de 68 años, Emperador, 5, de reblandecimiento cerebral.—Vicente Pelegrí Ballester, de 80 años, Travésía de los Hierros, V. C. de astillera. Distrito del Mercado Matrimonios: Alfredo García con Carmen Gordillo.—Rafael Sanjuan con Francisca Chuliá.—José Ombuena con Josefa Castiella.—Agustín Paredes con Milagro Mochoh.—Manuel Tarazona con Rosario Mochoh. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Francisco Rodrigo Soler, de 59 años, Carrera de Encorts, traste 7.º, de asistolia.—Josefa Miguel, de 75 años, Platerías, 5, de neumonía. Distrito San Vicente Matrimonios: Manuel Pérez con Amparo Ramón.—Antonio Vicent con Concepción Aparici.—Bartolomé Mata con Amparo Monfort.—Manuel Castañón con Elisa Catalán.—Jaime Pascual con Remedios Ibáñez.—Juan Más con Concepción Roselló.—José Bogo con Salvadora Beses.—Manuel Blasco con Manuela Espinosa.—Aniceto Juan con Evangelina Conesa. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna. Distrito de Serranos Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 16; nacimientos, 13; defunciones, 6. Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 10. Distrito del Mar Matrimonios: Rafael Arce con Vicenta Bravo.—Vicente Beltrán con Amalia Fornes. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna. Distrito del Mercado Matrimonios: Pascual Devis con Concepción Verdeguer.—Antonio Reguani con Angela Antón.—Vicente Castillo con Josefa Górrivella.—Nicolás Tormo con Carmen Peris.—Antonio Manchón con Antonia Poveda. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Antonio Corell Perales, de cinco días, M. Perelló, 6, de bronquitis.—Gratiano Cubel Duchón, de 52 años, Corset, 70, de colapso cardíaco. Distrito de San Vicente Matrimonios: Alejandro García con Carmen Benedito.—Antonio Marques con Matilde Martín.—José Sánchez con Concepción Belenguier.—Manuel García con Carmen Cid.—Bautista Oltra con Asunción Pérez. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Remedios Vidal Gasco, de 52 años, Guillem de Castro, 175, de ataque de asistolia.—Miguel Rodríguez Moreno, de 31 años, A. Mayoral, 8, de bronco-neumonía.—José Blanco Navarro, de 70 años, Arolas, 9, de insuficiencia triéuspeida. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Antonia Santonja Ferrando, de 68 años, Navellos, 4, de ataque de asistolia.—Francisco Salt Añau, de 72 años, San Pío V, de asistolia.—Asencio Lapiedra Martínez, de 69 años, Guillem de Castro, 119, de cirrosis hepática. Total: Matrimonios, 12; nacimientos, 12; defunciones, 8. Espectáculos TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de teatro Español, de Madrid.—A las 9:45 noche.—El desdén con el desdén. RUZAFÁ.—A las 9:30 noche.—La del Dos de Mayo.—M'he deixat les esparde ves.—Elanco y Negro. OLYMPIA.—A las 6 tarde y 10 noche.—Último día de variedades.—Lolita Granados.—Los Bery-Frey.—Francisco Sanz.—Hermanas Corlo. LIRICO.—Sesión única de sine desde las 4:30 de la tarde hasta las 12:30 de la noche. SINE MODERNO.—Sesión única de sine desde las 4:30 tarde a 12:30 noche. SINE SOROLLA.—Sesión continua de sine desde las 4:30 tarde a 12:30 noche. SINE VICTORIA (calle San Vicente)—Sesión continua de sine de 4:30 tarde a 12:30 oshs. Roma a la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PERLAS.—Sesión única de sine desde las 4:30 tarde a 12:30 noche.

EL SEÑOR Don Pedro Pons y Forés que falleció en esta ciudad el día 14 de junio de 1920. Sus hermanos doña Isabel y don Luis; hermano político don José Benavent, tíos, primos y sobrinos, ruegan a sus demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos, por lo que quedarán agradecidos.

LA SEÑORITA D.ª Josefina Greus y Quinzá en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento. Sus afligidos padres, hermanos, abuela, tíos y primos, solicitan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

por sus asegurados en este último año, primero de su funcionamiento. El sulfato amónico se ofrece en nuestra plaza a 60 pesetas los 100 kilogramos; llamamos la atención de los compradores para que exijan en sus contratos el que se les garantice una riqueza en amoníaco de 24,50; no debe olvidarse que el margen 20-21 en nitrógeno o 24-25 en amoníaco que concede la ley, hace posible una unidad de diferencia en el tanto por ciento de riqueza para los sulfatos amónicos que cubren el 25 de amoníaco, y por lo tanto, éstos pueden ser pagados más caros que los que escasamente llegan al 24 de riqueza.

Los fiestas jubilaras del Colegio de San José

En la sesión que ayer celebró la junta directiva, se dio cuenta de haberse recibido cartas de los antiguos alumnos de los Colegios de Barcelona, Gijón, Orihuela y Valladolid, designando los respectivos representantes en las fiestas, y de que aún se espera lo hagan otros varios Colegios.

Los trabajos de la comisión deportiva, de la que es digno presidente el señor barón de Campo Olivar, tendrán, sin duda, su merecida recompensa, con el éxito indudable del Día Deportivo, durante el cual, en la villa "San José" (Burjassot), habrá tiro de pichón, festival gimnástico y juegos hipicos, todo lo cual será muy digno de ver, especialmente los juegos hipicos.

También el banquete del día de la fiesta principal promete verse concurridísimo, pues son muchas las adhesiones recibidas. Será servido por un conocidísimo y renombrado establecimiento de esta ciudad.

Se ha hecho público el programa de las fiestas cincuentenarias.

El día 16, a las cinco y media de la tarde, será la recepción en honor de los Ilustres prelatos que asistirán a las fiestas, y a las siete de la noche, habrá solemne "Te Deum" en acción de gracias, en el que oficiará el arzobispo de Valencia, doctor don Enrique Reig.

El 17, solemnidad externa del Patronio de San José. A las ocho, misa de Comunión general; a las once, Pontifical, en el que oficiará el excelentísimo y reverendísimo cardenal monseñor Francisco Ragonés. Pronuncio de Su Santidad en España. El sermón estará a cargo del cardenal-arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer.

A las dos de la tarde, el banquete de antiguos alumnos.

A las seis, solemne función vespertina, en la que oficiará el cardenal-arzobispo de Burgos, doctor don Juan Benlloch.

El 18, a las diez, misa de "Requiem", en la que oficiará el Padre Gurin, S. J., provincial de Aragón. En el responso lo verificará el obispo de Urgel, doctor Guillart y Vilardobó.

A las cinco y media, solemne sesión literaria con asistencia de los prelatos y primeras autoridades.

El 19, día deportivo en la villa "San José", y el 20 será la festividad de los alumnos que asisten a las escuelas gratuitas.

Noticias teatrales PRINCIPAL.—Esta noche, a las 9:45, se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos y en verso, original de don Agustín Moreto; refundida por Carlos Moor, titulada El desdén con el desdén. Mañana se celebrarán dos funciones; a las seis tarde se repelerá la comedia El desdén con el desdén, y por la noche, a las 9:45, Los amantes de Teruel.

APOLO.—El estreno de "El Príncipe Carnaval" —Cuento no había precisarse aún el día del debut, no habiendo ni siquiera abierto la empresa la lista de encargos, ha sido tal el número de personas que han pasado por el teatro a hacer el pedido de localidades, que son muy escasos los papeles que quedan disponibles para la función de estreno. Es lógica la expectación que ha despertado en nuestro público el anuncio de esta obra. Trátase de una revista de gran visualidad y atractivos, que se montará en Valencia con lujo suntuoso. En un momento para otro son esperados los señores José Juan Cadena y el marqués de Villaverde, quienes vienen a dirigir.

APOLO PROXIMAMENTE EL PRINCIPE CARNAVAL MAESTRO SERRANO

Crónica de SUCESOS

UNA ESTAFA.—Vicente López Vila presentándose en el estanco de la calle del Salvador, y después de pedir dos pliegos de papel de pagos al Estado, de 25 pesetas, y un pliego de cinco pesetas, afirmó que ya lo pagaría su tía.

Como esta señora no pasara a liquidar, el estancero le reclamó la cantidad expresada, y la señora dijo que nada sabía de su sobrino desde hacía mucho tiempo. Se dio cuenta al juzgado de guardia.

UNA BARBARA AGRESION.—En el cine Romea, durante una sesión de cine, un espectador, molestado porque creyó que varios muchachos que se hallaban en la entrada general, estaban burlándose de él, sacó una navaja y agredió a uno de ellos, infliriéndole una herida leve. El herido fué curado en el Hospital provincial, y del hecho se dió conocimiento al juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

ROBO DE DOS CARTERAS.—A un caballero que utilizó ayer el tranvía del Margall, le quitaron la cartera, que contenía 1.125 pesetas. A otro señor, en el tranvía de Circunvalación, también le quitaron la cartera, con dos billetes de 50 pesetas y varios documentos de interés.

INTENTO DE ESTAFA.—El joven Ignacio Giner Catalá fué abordado ayer frente al Ayuntamiento por dos desconocidos, que intentaron timarle por el procedimiento del sobre.

Giner conoció el propósito de los desconocidos, y los hizo creer que en casa de una tía suya tenía esta 3.000 pesetas preparadas para enviarlas a Puerto Rico, y él les entregaría dicha cantidad para el negocio que le proponían.

Avisó a su padre y a una hermana suya, y puestos los tres de acuerdo, cuando se hallaban frente al consulado de Cuba, los dos timadores fueron detenidos por la policía, avisada previamente.

Se ocuparon a los detenidos varios billetes de 1.000 pesetas, de 100 y muchos de 50, de los que suelen servir de anuncio para algunas casas de comercio. Los detenidos se llaman Miguel Ramón Ferriol y José Sales Tutillo. Fueron encarcelados.

ROBO Y ESTAFA.—De un tren de mercancías de la línea de Tarragona han desaparecido varios fardos de tejidos y algunas cajas de botellas de cognac.

Hace algunos días, Juan Ponce Sánchez entregó a Jubán Marín González un tator para retirar de la estación del Norte una caja de botellas de vino.

Julián Marín desapareció, y ayer fué detenido por las guardias de seguridad, que lo pusieron a disposición del juzgado de guardia.

Ejercicios espirituales para el ballero

Comenzarán el próximo domingo, día 17, a las seis de la tarde, en el Colegio de María Inmaculada, dirigidos por el reverendo Padre José María Gironés, S. J. Los días siguientes será a las siete y media, y terminarán el día 24, con la Comunión general, a las ocho, que servirá de cumplimiento Pascual. Este día se rifará un cuadro del Sagrado Corazón, entre las que hayan asistido a todos estos actos. También será entronizado el Sagrado Corazón en las casas de obreros que lo deseen.

TAURINAS PARA EL DOMINGO

Ya tiene la empresa ultimada la combinación de la corrida del domingo. En ella tendremos la satisfacción de conocer a Checa y a Montañés, y suponemos que el primero ha de confirmarnos lo que de sí se dice. Con ellos alternarán Ginesillo, que gustó "un porción" a los empresarios, y la verdad es que, no tratándose de un torero de la tierra, no se debe ser exigentes. El ganado que se lidiará es de López Plata, y si llegara a tiempo lo desearían esta tarde.

Servicio Meteorológico de Levante

12 de abril de 1921. Sigue una zona de bajas presiones relativas (702 mm.) adosada al Occidente de la Península. En lo demás, las presiones son uniformes, alrededor de 764 milímetros, originándose, por tanto, una situación propicia al desarrollo de chubascos tormentosos, sobre todo en el interior. Vientos en calma variables con preferencia de los rumbos del S. Lluvias.—Más datos del día 9: Estida (La Solana del Rey) 767. Salsadella (Masia de Altahús) 47. Chert 369. Godall 347. Busco (Pantano) de 285. Zucaina 279. Alpuente 24. Faura 215. Reller 161. Benegana (Masía de Ferrero) 156. Alcoy 148. La Vallesa de Mandor 144. Almuñácar 134. Fuente la Higuera (Torre Tallada) 13. Benicarló (Paro) 163. Concaelina (Convento) 145. Mogente (Ramblar) 114. La Gineta 112. Alhorines de Onteniente (Cays) 113. Onteniente (Colegio) 72. 3 tarde.—Villar.

**OLYMPIA** Hoy a las 6 y a las 10  
 : DESPEDIDA del gran artista **SANZ**  
 Gran programa de variedades  
**GRANADOS -- BERY-FREY -- SANZ -- HERMANAS CORIO**

Llame V. al teléfono 949  
 si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

**Trust Mecanográfico. Paz, 17**  
**Hijos de G. Cazador**  
 ALMACEN DE TEJIDOS  
 Pintor Martínez Cubells, núm. 6

**Venta de géneros por metros a precios de Almacén**

**Telegramas y Telefonemas**

**Los periódicos oficiales**

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:  
 Convención de octubre de 1920 acerca de la campaña contra la langosta concertada en Roma.  
 Cese de los precintos en los sacos de la harina, cuya circulación se declara libre. La intervención continuará para los efectos de la Estadística.  
 Que en las ternas para la designación de decanos de Facultades solo figuren los que se hallen en la primera sección de antigüedad.  
 Anunciando que Bélgica se ha adherido al convenio de Berna, respecto a los derechos de propiedad de los países afectados por la guerra.  
 Concediendo el "regium exequatur" a don Oscar Grau, cónsul del Perú en Madrid; don José Cabezas Blair, vicecónsul de los Países Bajos en Cartagena, y don Francisco Carellas, cónsul de Cuba en Tenerife.  
 Jubilando al jefe de Administración de segunda clase don José Francés, y concediéndole honores de jefe superior.  
 Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a don José Rebolledo, decano del Colegio Notarial de Albacete.  
 Concediendo la cruz de Beneficencia a doña Julia Pérez Ballesteros, maestra de la escuela de niñas de Utiel.  
 Autorizando el arriendo de un edificio para gobierno civil en Albacete.

**Habla el Presidente**

El señor Allendesalazar manifestó a los periodistas que había despachado con el Rey, no sometiendo decreto alguno a la firma.  
 Le visitó una comisión de Vizcaya para rogarle evite la frecuencia con que discurren por la ría barcos cargados de dinamita, constituyendo un peligro para los pueblos del litoral.  
 Dijo que el señor Allendesalazar que no tardará en hacerse público el nombre del nuevo director general de Administración local.  
 Añadió que el ministro de Fomento presentará el proyecto de ley sobre transportes, que una vez leído pasará a la comisión respectiva, simultaneándose su discusión con los proyectos de Gracia y Justicia.  
 Esos dos proyectos, terminó diciendo, son los únicos que tiene interés en aprobar el gobierno.

**DE PALACIO**

Despacharon con el Rey el presidente y los ministros de la Gobernación y Hacienda.  
 Luego recibió Su Majestad al embajador de Italia.  
 También recibió en audiencia a don Mateo Silvela, al obispo de Osmá, al marqués de Laurencin, al duque de Alba y otros aristócratas.  
 El día 16 se celebrarán en la capilla de Palacio funerales por el eterno descanso del alma de los Reyes doña Isabel y don Francisco de Asís.  
 Su Majestad ha enviado un sentido telegrama de pésame al exEmperador Guillermo, con motivo del fallecimiento de la Emperatriz de Alemania.  
 Hoy miércoles se reunirá en el ministerio de la Guerra el capítulo de San Hermenegildo, presidido por el Rey.

**El capitán general de Andalucía**

Dicen de Sevilla que llegó el infante don Carlos, nuevo capitán general de la región.  
 Se le dispensó un gran recibimiento: No se cubrió la carrera, por disposición suya. En la estación le dieron la bienvenida el alcalde y el gobernador militar.  
 Mañana es esperada la infanta doña Luisa.  
 Por la tarde se celebrará recepción en el salón del Trono.

**Información de Fomento**

El ministro de Fomento nos dijo que los hacendados habían acordado aceptar el trigo a 57 pesetas sobre vación, precio remunerador, aunque venga dicho cereal de sitio muy distante.  
 También manifestó que había firmado una real orden aumentando el sueldo de los peones camineros en una peseta diaria.  
 Recibe peticiones de distintos puntos solicitando vagones para el transporte de mercancías.  
 Le visitaron comisiones de metalúrgicos y siderúrgicos.  
 Prepara numerosas disposiciones, encaminadas a proteger la industria española.  
 Por último, dijo que recibe telegramas de ferroviarios, relacionados con la actitud de las Compañías. A todos ellos ha contestado, haciendo constar las buenas disposiciones de las Compañías para atender a las peticiones de los obreros.

**Comentarios e Impresiones**

Antes de comenzar la sesión del Congreso celebraron una reunión los ministros, para cambiar impresiones acerca del curso de los debates.  
 En los pasillos de la Cámara hubo a primera hora escasa animación.  
 Los jefes de las minorías de la izquierda andaban un tanto revueltos, con motivo de la proposición que proyectaban presentar acerca de la actuación del señor Martínez Anido en el gobierno civil de Barcelona.  
 El señor Aparicio manifestó a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de estudiantes católicos, que le habló del incidente ocurrido en Praga, relacionado con la representación española.  
 El señor Bugallá, a quien interrogaron los periodistas, ninguna impresión comunicó.  
 Se le preguntó acerca del rumor de la supuesta desaparición de la Dirección general de Seguridad, y contestó que ningún plan tenía formado todavía.

**Combinación diplomática**

El Rey firmó la siguiente combinación diplomática:  
 Traslado a la legación de Atenas, a don Cristóbal Fernández, ministro plenipotenciario en Belgrado.  
 Ascendiendo a ministro plenipotenciario en Méjico, a don Fernando Tobías, jefe de la sección de Colonias del ministerio.  
 Nombrando para esta vacante a don Mariano López Roberts, jefe de la sección Política.  
 Ascendiendo a ministro plenipotenciario de segunda clase a don Antonio Plá, y destinándole a la vacante del señor López Roberts.  
 Destinando a la sección de Marruecos, que éste deja vacante, a don Manuel Aguirre.

**No es Casanelles, Diligencias judiciales**

El inspector general de policía señor Ródenas, hablando esta tarde con los periodistas, dijo que había celebrado una extensa conferencia con el jefe de policía de Irún, y que se desprende de las manifestaciones que dicho funcionario le hizo, que el detenido en Bayona por la policía no es Casanelles ni Nicolau, como se supuso en los primeros momentos, sino un individuo de nacionalidad francesa.  
 El detenido parece que es peligroso en Francia, pero no en España, donde no cometió ningún hecho delictivo.  
 El juez especial de las causas del terrorismo ha dictado auto de procesamiento y prisión contra la anciana Patrocinio Gallego y el anarquista Bajatierra. Está tarde de estivo en la Cárcel Modelo, recibiendo declaración a este detenido, y después marchó a la dirección general de seguridad, conferenciando con varios jefes.

**Labor parlamentaria**

Esta tarde se reunió la comisión permanente de Hacienda, con objeto de tratar del proyecto acerca de la prórroga del contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos.  
 El ablista señor Riu presentó una cuestión previa, pidiendo que se llevaran a la comisión numerosos datos que había solicitado con anterioridad, relativos al inventario último de la Compañía y a determinados expedientes. Se mostró contrario a la prórroga del contrato, diciendo que debería ser el Estado el administrador de la Renta, a semejanza de lo que se hace en Almadén y en Arraryanes.  
 También habló el señor Torres Beleña, solicitando algunos datos.  
 Contestó el ministro de Hacienda, ofreciendo llevar a la comisión los datos solicitados.  
 Se acordó, por último, que la comisión se reuna nuevamente el lunes próximo.  
 Los diputados monárquicos que forman parte de la comisión de Gracia y Justicia se reunieron esta tarde, ocupándose del proyecto de reforma del Código penal.  
 Seguramente, mañana mismo la citada comisión emitirá dictamen acerca de dicho proyecto.  
 Igualmente se reunió esta tarde la comisión permanente de Guerra, emitiendo dictamen favorable respecto al proyecto de ley de las fuerzas permanentes del ejército para el año actual.  
 También se reunió la comisión de Presupuestos, emitiendo dictamen sobre peticiones de créditos extraordinarios.  
 La comisión del Trabajo examinó hoy la ponencia presentada por el administrador de Osoy y Gallardo al proyecto de reforma de la ley de Casas baratas. Parece ser que en dicha ponencia se proponen modificaciones fundamentales, y en vista de ello, el diputado señor Sabarrit solicitó que el ministro informase a la comisión, previamente y expusiera el criterio del gobierno, para saber en definitiva si las modificaciones que propone el señor Osoy y Gallardo son admitidas.

**Sesiones de Cortes**  
**Vida parlamentaria**

**SENADO**

A las 3:45 de la tarde abre la sesión el señor Sánchez de Toca.  
 Se procede a la lectura de la renuncia del señor Royo y Vilanova del cargo de vocal de la comisión de Actas.  
 El señor Sánchez de Toca lamenta la decisión del indicado senador.  
 El señor Royo y Vilanova manifiesta que se cree en el deber de obrar así, ante la consideración con que la comisión le ha tratado, que ha adoptado acuerdos sin notificárselos, a pesar de tener formulados algunos votos particulares.  
 El señor Garay, presidente de la comisión de Actas, da explicaciones, y termina lamentando que dimita el señor Royo y Vilanova.  
 El señor Sánchez de Toca pide a la Cámara que no acepte la dimisión presentada.  
 El señor Chapaprieta habla en nombre de la minoría ablista, de que es jefe.  
 Después de cambiarse explicaciones entre los señores Chapaprieta y Royo, a propuesta del presidente se acuerda no aceptar la dimisión al último.  
 El señor Torno anuncia una interpelación sobre relaciones hispano-americanas. Se entra en el orden del día.  
 Acta de Granada.  
 El señor Royo repite su voto particular.  
 El señor Chapaprieta pide que se le acepten las enmiendas que tiene presentadas al dictamen del acta de Granada.  
 El presidente de la Cámara dice que se opone a la admisión del artículo 21 del reglamento.  
 El señor Chapaprieta dice que no se siguió la misma práctica cuando se discutió el acta de Sevilla, pues en aquella ocasión fueron admitidas para la discusión todas las enmiendas que fueron presentadas al dictamen.  
 El presidente:—Porque serían presentadas a última hora y no se daría cuenta de ello.  
 El señor Royo dice que por eso ha retirado el su voto, porque se le coaccionaba.  
 El presidente protesta de que se hable de coacciones.  
 El señor Chapaprieta insiste en lo que ya tiene manifestado respecto al acta de Sevilla.  
 El señor Codorniu se considera aludido y dice que si presentó enmiendas al dictamen del acta de Sevilla, hizo con ello lo mismo que el señor Chapaprieta en las Cortes anteriores, pues copio exactamente la enmienda, sustituyendo únicamente los nombres.  
 El señor Chapaprieta dice que según el reglamento, pueden presentarse enmiendas a las actas de tercera categoría.  
 El presidente le niega.  
 Insiste el señor Chapaprieta, y dice que presentará una proposición incidental sobre este extremo.  
 El presidente dice que la presente.  
 Se suspende por unos momentos la sesión, para dar lugar a la redacción de la proposición incidental.  
 Reanudada la sesión, se lee la proposición, defendiéndola el señor Chapaprieta, y pide su opinión a los jefes de los diferentes grupos, pero como no se hallan presentes, ruega a la presidencia que se suspenda el debate.  
 El presidente contesta brevemente, y el conde del Valle opina que, según el artículo 21, no pueden discutirse las enmiendas.  
 El ministro del Trabajo dice que es injusto el señor Chapaprieta al culpar al gobierno de que no se solucionen los grandes problemas pendientes, pues en el orden del día figuran varios proyectos de ley.  
 El señor Chapaprieta dice que, efectivamente, uno de esos proyectos es el relativo al aumento de sueldos a los subalternos del ejército.  
 El ministro de la Guerra lamenta de que se saquen a colación los proyectos de Guerra.  
 El señor Chapaprieta declara que está también dispuesto a discutirlo.  
 El marqués de Alhucemas interviene para alusiones, y dice que el asunto que plantea el señor Chapaprieta tiene dos aspectos: la presentación de enmiendas, y si deben éstas o no discutirse.  
 Agrega que no es caso nuevo que se discutan algunas, porque hay precedentes.  
 El señor Galechega anuncia que los mauristas votarán en contra.  
 El marqués de Pílares está conforme con el marqués de Alhucemas, y el presidente manifiesta que, reconociendo el error, se discutirá lo referente a Granada.  
 Retira el señor Chapaprieta su proposición, se lee el orden del día para mañana, y a las seis y media se levanta la sesión.

**CONGRESO**

El señor Sánchez Guerra abre la sesión a las 3:30 de la tarde.  
 Gran desanimación en escaños y tribunas.  
 El señor Fanjul presenta una proposición incidental sobre la situación de los vitivinicultores.  
 Pide al ministro de Hacienda adopte una resolución que ponga término a la angustiosa situación por que atraviesan.  
 Le contesta el señor Argüelles, manifestando que se oponen algunas dificultades para resolver satisfactoriamente lo que afecta a alcoholes y vinos generosos.  
 Insiste en sus manifestaciones el señor Fanjul.  
 Se desecha su proposición, por 77 votos contra 46.  
 El señor Gasset habla de la introducción de vinos españoles en Francia, y le contesta el marqués de Lema.  
 Se entra en el orden del día y se reanuda el debate político.  
 El señor Sabarrit se ocupa de la cuestión social de Barcelona, y dice que la política que se sigue es funestísima.  
 Se extiende luego en atrevidas consideraciones, y obliga al presidente a que le llame al orden.  
 Sigue declarando que la política de represión pone a los obreros fuera de la ley.  
 Afirma que no se les aprueba los reglamentos a los que desean vivir dentro de la legalidad.  
 Recuerda palabras del señor Amado censurando a los patronos, que francamente se ponen frente a la ley.  
 El ministro de la Gobernación dice que la ley de Asociaciones se cumple, y en cuanto a detenciones, afirma que siguen detenidos los necesariamente indispensables.

El señor Company trata de la actuación del barón de Koenig e intenta leer una carta, lo cual se le impide el presidente, y aquel dice que en la carta confiesa que le obligaron a realizar determinados actos los patronos.  
 Censura la lentitud con que se lleva el proceso por el asesinato del señor Layret, y termina diciendo que si el gobierno no ve la solución al problema, debe abandonar el Poder.  
 El señor Bugallá, refiriéndose a manifestaciones del señor Sabarrit, afirma que él no puede atender todas las denuncias, pues de hacerlo no acabaría nunca.  
 El señor Amado interviene nuevamente, y rechaza las afirmaciones hechas por el señor Sala, respecto a que durante su actuación se cometieron crímenes atentados.  
 "Yo debo decir que solo fueron cuatro: el del señor Bravo y tres más, y hay que tener en cuenta que de estos tres, uno fue un crimen pasional y otro por un disparo casual.  
 No quiero decir con esto, que si yo hubiera continuado al frente del gobierno civil hubiera evitado los atentados; por creer que no podía evitarlos, es por lo que presenté la dimisión de mi cargo.  
 Pero si debo manifestar que comenzaron los atentados cuando el por fracasados los diálogos que sostenía con determinados elementos.  
 Mientras no se inicien esos diálogos, no se solucionará jamás la situación de Barcelona."  
 El señor Sala rectifica, y dice que son inexactas las manifestaciones de los señores Amado, Sabarrit y Company.  
 Dice que él sabe distinguir sobre terrorismo y obrerismo, y que es necesario que el gobierno se preocupe de ambos problemas.  
 El señor Prieto rectifica, y dice que el señor Amado manifestó que hizo denuncias en la época que fue gobernador, y precisamente el señor Bugallá formaba parte también de aquel gobierno.  
 El señor Bugallá contesta al señor Prieto, manifestándole que a él no le hizo ninguna denuncia el señor Amado, pues aunque formaba parte de aquel gobierno, ocupaba otro cargo.  
 Interviene el señor Allendesalazar, que hace el resumen del debate.  
 Comienza diciendo que la pesadilla del gobierno es el problema de Barcelona, y que aquél es el primero en saber definir el terrorismo y el obrerismo.  
 "Ya—dice—tuve ocasión de hablar del terrorismo y del obrerismo al contestar en el Senado a una interpelación del señor Sedó.  
 Los gobiernos y hombres honrados han de censurar los procedimientos de los terroristas, y han de castigarlos.  
 Frente a los Sindicatos legalmente constituidos y con fines lícitos, existen otros, que no se sabe de dónde provienen, quienes los dirigen, ni de dónde salen los fondos para su sostenimiento."  
 Hace una cuidadosa defensa del gobernador de Barcelona, señor Martínez Anido, diciendo que el gobierno aprueba su actuación.  
 Dice que está identificado con la política del señor Maura, y que sabía desde el pasado mes de marzo que el señor Maura se colocaría en la situación en que se ha colocado.  
 Retiera las manifestaciones hechas al presentarse el gobierno a las Cortes, diciendo que éste es el continuador de la obra del señor Dato. No hay más diferencia que una: la de que el señor Dato era el jefe del partido conservador; pero esto debe olvidarse ahora y atender a la obra transcendental que requieren los actuales momentos.  
 Es necesario que demos al país la sensación de que los conservadores estamos unidos.  
 En materia económica, dice que el gobierno se preocupa y el ministro de Fomento prepara varios proyectos, que en breve leerá a la Cámara.  
 Insiste en la necesidad de permanecer unidos.  
 "Esta mañana—añade—me decía un personaje público, que yo era igual al soldado desconocido. La personalidad es lo de menos, lo que importa es el resultado.  
 Yo permaneceré en este puesto, mientras cuente con el apoyo de vosotros."  
 Se da por terminado el debate, y se levanta la sesión a las ocho y treinta y cinco.

**Los viniticultores**

En una de las sesiones del Senado se reunieron esta tarde los representantes en Cortes por los distritos vitivinícolas. Representaban a Valencia los señores García Pardo y Dómines.  
 Después de un cambio de impresiones, se nombró una ponencia encargada de redactar las peticiones que han de formular al gobierno, para salvar de la ruina a los viniticultores.  
 También asistió al acto el presidente de la Unión General de Agricultores, marqués de Alonso Castrillo.

**En el Congreso socialista**

**A palos y bofetadas**  
 Se celebró esta tarde otra sesión del Congreso Socialista.  
 Se aprobaron varias credenciales de delegados, y habló largamente, pronunciándose en contra de la adhesión a la Tercera Internacional, el señor Sabarrit.  
 En la sesión de la noche, que comenzó a las diez, siguió tratándose del ingreso del partido en la Internacional citada, y se promovieron con este motivo varios incidentes.  
 Casi todos los reunidos discrepaban, y los comunistas llegaron a insultar violentamente a Pablo Iglesias, lo cual exasperó a los socialistas moderados, y la discusión fué tan viva y los ánimos se excitaron de tal forma, que unos y otros llegaron a las manos y hubo reparto de escarozos y bofetadas.  
 En vista del cariz que tomaba la sesión, el presidente la suspendió, cerca de las dos de la madrugada.

**EN TRENOS**  
 En el teatro Eslava se estrenó esta noche la comedia en tres actos, de Linares Rivas, *Frente a la vida*. Obtuvo un gran éxito, siendo llamado a escena varias veces el autor. Los intérpretes de la obra estuvieron muy bien.  
 En el Coliseo Imperial se estrenó la obra *De hombre a hombre*, de Buenaventura L. Vidal. Solamente pasó.

**DE BARCELONA**

**DEL BANQUETE DE ANOCHE**  
 En el banquete celebrado anoche en la embajada italiana en honor de las autoridades que habían concurrido al Congreso de Transportes, el embajador de Italia recordó con emoción la fraternidad de las naciones de la raza latina, que cada vez se estrechan más.  
 Terminó dando vivas a España y a Alfonso XIII.  
 Hicieron uso de la palabra para agradecer el obsequio el teniente de alcalde señor Blascat y el gobernador civil.  
 Monsieur Hannotaux enalteció la obra realizada en este Congreso por los representantes de la Sociedad de las Naciones.  
 Se interpretaron los himnos nacionales de España, Italia y Francia, que fueron escuchados de pie por los concurrentes.  
**UN ATENTADO MAS**  
 A las dos de la madrugada, en la calle de Sombreneros, unos desconocidos dispararon varios tiros contra un obrero que deambulaba por dicha calle.  
 Resultó dicho obrero con dos balazos en el cuello y uno en la cabeza.  
 Los agresores se dieron a la fuga.  
 En los primeros momentos se creyó que la víctima era un sindicalista argentino.  
 En uno de los bolsillos de su americana se encontró un impreso que llevaba el membrete de la Juventud Comunista de Buenos Aires, varios sellos de cotización y un sobre con la inscripción "A Gaspar".  
 Vestía pantalón negro de pana, americana de lanilla negra y calcetines del mismo color.  
 Fue trasladado al Hospital Clínico.  
 Esta mañana se ha presentado una mujer en la delegación de policía, manifestando que el interfecto se llamaba Gaspar Alos Costa, de 26 años, soltero, natural de Mutillo (Huesca).  
 Dicha identificación ha sido ratificada en el Hospital Clínico.  
 El Alos era considerado como un comunista peligroso de acción.

**PARA LA CONSTRUCCION DE UN BARRIO OBRERO**  
 En el Ayuntamiento se ha recibido una instancia de la Cooperativa de empleados y obreros de los tranvías de Barcelona, pidiendo una subvención de 50.000 pesetas para la construcción de un barrio de casas baratas.  
**DETENIDO**  
 Por resistirse a que le cachearan y promover fuerte escándalo, ha sido detenido un individuo llamado Baldomero Soler.  
**CONTRA SAMBLANCAIT**  
 El día 23 del actual se celebrarán cuatro juicios orales contra el publicista señor Samblancait, por el delito de injurias.  
**POSESION**  
 Hoy se ha posesionado del cargo de fiscal de esta Audiencia don Diego Medina.  
**A MADRID**  
 A fines de mes marchará a la Corte el expresidente de esta Audiencia señor Santandreu, para posesionarse del cargo de magistrado del Supremo.  
**UN RUMOR QUE NO SE CONFIRMA**  
 Hoy ha circulado el rumor de que el gobernador civil debía recibir el discurso que como final del debate político, había de pronunciar el presidente del Consejo.  
 Se decía que, como en el no se hacía una defensa acabada del señor Martínez Anido, éste marcharía esta tarde, para conferenciar con el gobierno.  
 A la hora de la salida del expreso de Madrid no se vio al gobernador en la estación, lo que dió a entender que el señor Martínez Anido no se marchaba.  
 Después se ha insistido en que el gobernador emprenderá esta noche el viaje en automóvil, pero de la jefatura de policía y del propio gobierno civil desmienten la noticia del viaje.

**LA CUESTION DEL PAN, RESUELTA**  
 El presidente de la Asociación de fabricantes de harina ha recibido un telegrama del ministro de Fomento, en el cual se autoriza la entrega de 4.000 toneladas de trigo argentino a los fabricantes, para que éstos lo molturen y lo vendan a los hombres a 60 pesetas los 100 kilos.  
 Dicen los foreros que este precio no les es remunerador, pero la disposición ministerial soluciona de momento el conflicto, que significaba la ya absoluta carencia de harinas en la plaza.  
 El señor Cierva ha aprobado la conducta del gobernador, enviando el otro día 50 vagones de trigo a Gerona, para remediar, igualmente, la falta de harinas en aquella capital.  
**EL PRECIO DE LAS PATATAS**  
 Una comisión de vendedores ha visitado al gobernador, pidiéndole autorización para subir el precio de las patatas.  
 El señor Martínez Anido no lo ha autorizado.  
 Ha llamado poderosamente la atención el hecho de que mientras unos comerciantes pedían la elevación del precio de las patatas, otros expendedores rebajaban el precio del kilo, de 25 céntimos a 20.  
**HERIDOS QUE FALLECEN**  
 A consecuencia de las graves heridas recibidas, ha fallecido en el Hospital de Santa Cruz el vaquero Pablo Rodríguez Priego, que fué agredido por unos desconocidos el sábado, en la calle de San Rafael.  
 También ha dejado de existir el joven que fué hallado el día 9, gravemente herido en la cabeza, en la montaña de Montjuich.  
 Como no había recobrado el conocimiento en todos estos días, ha quedado ignorado el secreto de sus lesiones.  
**LA UNION GREMIAL**  
 Ha marchado a Madrid una comisión de la Unión Gremial, a gestionar la prórroga indefinida del real decreto sobre alquileres.  
 También gestionarán de los respectivos ministerios los comisionados el que no se acceda al recargo de la décima de contribución pedido por los Municipios mayores de 100.000 almas, la reforma de la comisión mixta de Trabajo de Barcelona y la derogación de determinados acuerdos de la misma.  
**OBrero AGREDIDO**  
 Esta tarde, en la calle de la Puerta Ferrisa, un sujeto llamado Antonio Boadella, de 25 años, camarero, ha sido agredido por un grupo de desconocidos, que golpeándole con las cutatas de sus pistolas, le han producido heridas de pronóstico reservado en la cabeza y en otras partes del cuerpo.  
 Los agresores han huido.  
 El herido ha sido asistido en el dispensario de la alcaldía.  
 Se sabe que pertenece al Sindicato único,

**300 OPERARIAS EN HUELGA**

Se han declarado en huelga 300 operarias de una fábrica de paños de la calle de Casanova, por divergencias con el encargado de la fábrica.  
**PROCESADOS**  
 El juzgado ha declarado procesado al obrero vidriero Miguel Aznar, por el incendio de la fábrica de vidrio de calle de Villaromá.  
**A MADRID**  
 En el expreso de Madrid ha salido el presidente de la Audiencia de Valencia, señor Argüelles.  
**LA CONFERENCIA DE TRANSPORTES**  
 La Conferencia de Transportes ha celebrado esta tarde sesión plenaria, habiéndose aprobado varios artículos del Libro transito.  
 Una proposición del delegado de Suiza sobre dominios de las navegables.  
 El delegado de Polonia ha leído a continuación una proposición, que se tomó en cuenta.  
**El Comité Hispano-Holandés**  
 En una de las sesiones del Senado se reunió, convocado por el doctor don Amalio Gimeno, el Comité Hispano-Holandés, para tratar de la Exposición de la Semana Holandesa, que se celebrará en Madrid en el próximo mes de mayo.  
**Opiniones sobre el discurso del Sr. Allendesalazar**  
 Después del debate de esta tarde, los comentaristas se ocuparon casi exclusivamente de lo que constituyó la nota saliente: el discurso del jefe del gobierno.  
 El presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra, envió al señor Allendesalazar un besalamano felicitándole entusiastamente por su discurso, por lo que había dicho, lo que había insinuado y lo que había omitido.  
 El señor La Cierva, ocupándose del discurso, dijo: Ha sido un discurso lleno de modestia y de valor. Que habien ahora de interinidad. Yo creo que tendremos necesidad de pedir prórroga.  
 El conde de Romanones dijo: Los aplausos de la mayoría han elevado esta tarde al señor Allendesalazar a la jefatura del partido conservador. El jefe del gobierno es un hombre de cuidado, al que no deben tomar a broma los mauristas.  
 En cuanto a lo de los cinco años de permanencia en el Poder, me parece que si seguimos como estamos los liberales, pueden doblarse esos años.  
 El marqués de Alhucemas afirmaba que el discurso del jefe del gobierno había sido la liquidación con Maura, camino de la jefatura del partido.  
 Por su parte, el señor Villanueva aseguraba que el discurso había dado la sensación de un gobierno definitivo; un gobierno que durará más o menos, pero que mientras sea gobierno nos permitirá vivir tranquilos.  
 Por último, el diputado señor Prieto dijo lo siguiente: Los gitanos no quieren nada con los de Guernica, porque si sobre los han engañado, y no hay que olvidar que el jefe del gobierno es de allí.

**El generalísimo Díaz**  
 Cuando llegue a Madrid, de paso para Italia, el generalísimo Díaz, será recibido en audiencia por el Rey.

**DE PROVINCIAS**

**EL TRABAJO EN LAS MINAS**  
 Oviedo.—Los directores de las minas han hecho saber al gobernador que los obreros solo podrán trabajar en las minas los días. Serán éstos jueves, viernes y sábado.  
**LOS PELUQUEROS**  
 Huesca.—Se han declarado en huelga los peluqueros. Piden 45 pesetas de jornal semanal.

**Sección financiera**

BOLSA DE MADRID		Día 11	Día 12
Deuda Interior 4 %	69.20	68.90	
Exterior 4 %	62.15	62.00	
Amortizable 5 %	63.60	63.75	
Acción Banco de España	508.00	508.00	
Idem Banco Español Río Plata			
Idem Dur. Peluqueros	80.00	79.00	
Idem Azucareros ordinarios	39.00	39.00	
Idem Azucareros privilegiados	78.00	78.00	
Oblig. Norte España 1.ª serie	56.00		
Idem Andaluces Bonadilla 4 %			
<b>CAMBIOS</b>			
Francos	51.15	51.00	
Libras	28.06	28.08	
Dólares	7.18	7.15	
Liras	32.65	33.00	
Idem Trasmontana	11.70	11.65	
Francos Suizos	124.50	124.50	
<b>BOLSA DE BARCELONA</b>			
Acciones ferrocarril Orense		17.50	
Idem ferrocarril Alicante	59.60	59.75	
Idem ferrocarril Norte	57.45	57.80	
Idem ferrocarril Andaluces	45.90	46.00	
Idem Trasmontana			
Idem Colonias			
Idem Banco de Barcelona	50.00		
Oblig. Ayuntamiento Barcelona			
Idem 4 1/2 % 1917	75.25	75.00	
Idem 4 1/2 % 1918			
Idem 4 1/2 % 1919	72.50	72.25	
Idem 4 1/2 % 1920	70.15	70.50	
Idem Almansa especiales 4 %		70.50	
Idem Huesca 4 %		70.50	
<b>CAMBIOS</b>			
Francos	51.30	51.10	
Libras	28.11	28.15	
<b>BOLSA DE PARIS</b>			
Renta Francesa 3 %			
Idem Idem 4 % 1918			
Idem Idem 5 % 1916			
Idem Idem 4 1/2 % 1916			
Deuda Rusa 5 % 1908			
Turca 4 %			
Acciones Crédit Lyonnais			
Idem Unión y Fénix Español			
Idem Idem 4 % 1916			
Idem Tharsis			
Idem De Beers			
Idem Pebarroya			
Oblig. Buenos-Aires 4 1/2 % 1914			
Idem Buenos-Aires 4 1/2 % 1911			
Idem Provincia Tucumán 5 %			
Idem Provincia Mendoza 5 %			
<b>OTROS CAMBIOS DE MADRID</b>			
Bonos Banco de España, 315.00			
Tabacaleras, 257.50			
Alicantes, 299.00			
Escudos portugueses, 0.68			
<b>CAMBIOS OFICIALES DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA</b>			
Francos, 51.40			
Francos belgas, 53.50			
Francos suizos, 125.00			
Libras, 33.50			
Libras, 28.10			
Dólares, 7.18			
Marcos, 11.90			